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Naši mučenei 
• Lahko mirno trdimo, da je češki rojak Bogu-

tnil Nemec, dekan v Komnu na Krasu, dal svoje 
življenje za blagor duš svojih vernikov. V pridigi 
jih jo pozval, naj ne grodo na fašistični ples, ki 
so ga priredili fašisti na praznik Marijinega Vne-
bovzetja v neki pomenski podružnici, ker bi s tem 
skrunili cerkveno zapoved: »Posvečuj zapovedane 
praznike!: Dan pred Vsemi sveti je bil pozvan na 
kvesturo (policijo) v Gorici, Tu so ga zasliševali 
kakor pravega razbojnika. V laškem slovarju go-
tovo ni psovke, ki bi je fašistični policisti ne bili 
izbruhnili proti temu katoliškemu duhovniku. Na-
to so ga fotografirali: enkrat od spredaj, potem v 
profilu; končno se je moral vsesti in glavo močno 
nagniti nazaj, nakar jo fotograf pokleknil pred 
njega in povzel tretjo sliko! Prej so mu obesili 
okoli vratu tablico s policijsko štev ilko. Potom ga 
Je birič zgrabil za roko in mu prst za prstom po-
močil v črno zmes ter nato pritisnil na papir. To 
to bili policijski odtisi prstov, na jmllngi katerih 
kriminalisti skušajo ugotoviti istovetnost najhuj-
ših zločincev. Gospod dekan je menil, da bo zado-
sti tega ponižanja. Pa ga še ni bilo! Policijski 
agent ga je nato zgrabil še za celo roko in mu jo 
potisnil v barvo, potem na papir, nato še drugo 
roko! Višji policijski uradnik je gospodu dekanu 
predložil zapisnik, s katerim se mu na podlagi 
naštetih zločinov (pridiga proti plesu, širjenje 
knjig cerkvene bratovščine sv. Mohorja) izreka 
policijsko svarilo, in mu velel, naj ga podpiše. De-
kan Nčmec je ugovarjal, da ni zapisnik točen. Poli-
cisti so tedaj pričeli g. Nčmca zmerjati in bili z 
nogami po tleh. Končno so vendar popravili zapis-
nik in gospod dekan ga je podpisal. Ko je 63 letni 
dekan, ki je že itak bil šibkega zdravja, prišel do-
mov, jc radi strahovitega razburjenja bruhnil kri; 
nekaj dni pozneje je izdihnil svojo blago dušo v 
bolnišnici usmiljenih bratov v Gorici. 

Trinajst slovenskih duhovnikov iz goriške 
nadškofi je je že šlo skozi podobno ponižanje na 
goriški policiji, odkar jo upravlja kvestor Modesti, 
samo s to razliko, da ni bil doslej šo v praksi 
proti duhovnikom sistem policijskega fotografira-
nja iu odtiskavanja prstov. Enega izmed teh. župni-
ka Ivana Kejca. o katerem se je neki visoki itali-
janski prelal iz Kima izrazil, da je napravil nanj 
vtis živega svetnika, so potem še spravili v konfi-
nacijo. Iz slovenske Istre na grobovih hrvaško 
Istro je zavladal mir. odkar so izgnali malodane 
zadnjega slovanskega duhovnika — sla bila poli-
cijsko posvurjena dva slovenska duhovnika. 

In zakaj lo preganjanje? Že sv. oče Bene-
dikt XV. jo v svojem zgodovinskem pismu na tr-
žaškega škofa Bartolomasija napisal: Znano nam 
je, da so ti duhovniki radi krutega preganjanja 
•d strani teh zločincev (fašistov) postali žrtev su-
rovosti iu vsemogočega ponižanja, čeprav jim ni 
mogoč«1 očitati nikakršnega .drugega zločinu, ka-
kor da so iste narodnosti iu istega jezika kakor 
njihovi verniki, katero so jim zakonite cerkvene 
oblasti izročile v varstvo, da le vernike ljubijo in 
varujejo. -Zakaj je pred volitvami I. 1921 mo-
ralo nn desetino slovenskih in hrvatskih duhovni-
kov bežali pred besnečhni fašisti? Zakaj so fu-
sisti slekli župnika Hi metu Červnrja do nagega iu 
ga vpričo nesrečnega ljudstva bičali, da je |ired 
dobrim letom podlegel bolezni, katero si je takrat 
nakopal? Zakaj jo moralo na stotine slovenskih 
duhovnikov po okupaciji v pregnanstvo na otoke, 
ali si je moralo rešiti življenje z. begom? Zakaj 
•o se izpraznili slovenski in hrvatski samostani 
na Sv. Gori, v Gorici, nn Kostanjevici, pri Sv. Kri-
žu. v Kopru, v 1'azinu in Cresu? Zakaj so moral' 
clovenski iu hrvatski duhovniki v času skvadrizma 
(fašističnega četaStva) piti ricinovo olje? Zakaj 
Jih danes vlačijo po policijskih uradih kakor naj-
hujše zločince in si izmišljajo vsa mogoča iioni-
lanja, ki jih sploh pozna policijsko birištvo? 
Zato, ker so to duhovniki isti- narodnosti kakor 
verniki, lo je slovanske, in ker oznanjajo sloven-
skemu in hrvatskemu ljudstvu evangelij v mate-
rinem jeziku, kakor zaukazuje katoliška Cerkev! 
Vzrok preganjanja je vedno isti, toda zločin je 
danes hujši. Duhovnikov nam danes ne pretepajo, 
kri nc teče iz njihovih teles kakor v času fašistič-
nega četašlva: toda do prihoda fašizma na vlado 
so oblastva nasilja samo trpela iu st ob vsakem 
protestu umila roke, češ da nimajo zadostne moči, 
da bi mogla nastopiti proli nasilnežem. Danes pa 
vršijo nasilja oblastniki sami, in sicer premišljeno 
ln na podlagi določenega načrta. Nasilje se je uza-
konilo. Zato jc zločin toliko hujši iu odgovornost 
fašističnih oblastnikov pred svetom toliko večja. 
?)anes se nu Goriškem izvršuje proti slovanski 
duhovščini program, ki ga jo pred letom navedel 
državni podlajnik noranjega ministrstva Arpinati 
v svojem govoru na Coselschijovo interpelacijo. 
Namestnik notranjega ministra Mussolinijn jo ta-
krat zagrozil, da bo fašistična \ lada sama z, naj-
bolj radikalnimi sredstvi rešila vprašanje slovan-
ske duhovščine v Julijski krajini, ako ga ne bo 
sv. stolica. Ministrski predsednik je le dni v po-
sebni avdienci pohvalil politiko goriškega fašistič-
nega tajnika Avenantija, ki jc takoj po svojem 
nastopu napovedal boj slovenski duhovščini in slo-
venskemu jeziku v cerkvi. 

Prav to, da uživajo goriški oblastniki, kakor 
prefekt Ticngo, kvestor Modesti in fašistični tajnik 
Avenanti, popolno zaupanje v liiniu, je treba po-
sebej pribiti. Sv. očo Benedikt XV. sc jo v ome-
njenem pismu tako-le priložil: »Razmere, v kale-
rih živimo, nam ne dopuščajo, da bi svojo besedo 
sporočili listini, ki bi inorail branili svobodo bo-
goslužja in nedotakljivosti vseh naših sinov, ki so 
jim bili s silo iztrgani zakoniti pastirji; kljub 
temu nočemo opustiti niči . da se napravi konec 
tej sramotil Sv. oče jc p r m mislil na neurejene 

v Nemčiji razjasnjen 
Odločen nastop dr, Brimmga proti Hitlerju — Prepoved uniform in orožja 

НШег napoveduje hoj 
proti centmmu 

Berlin, 0. dec. Snoči je ministrski predsednik 
Briining imel po radiu toliko pričakovani govor 
o notranjem in zunanjem položaju Nemčije. Njegov 
govor jc na javnost pomirjevalno vplival, ker je 
dr. Briining zavzel jasno stališče proti Hitlerju. 
Seveda jo vso sloje težko zadela izredna odredba, 
s katero se uvaja splošno znižanje plač. 

Dr. Briining je v uvodu omenil, da je seda-
njega težkega gospodarskega položaja Nemčije 
kriva neznosna obremenitev z vojno odškodnino. 
Toda sedanjega gospodarskega pol<i/i,j:i niso samo 
krive reparacije, temveč tudi napake, ki so jih 
nemški gospodarstveniki napravili v zadnjih letih. 
Angleški funt je padel, druge valule gredo zu 
njim. Izbruhnila je slepa gospodarsk i vojna, ki 
ogroža blaginjo vseh narodov svela. 1'olrebne so 
velikopotezne rešitve, pri katerih je treba pred-
vsent likvidirati zastarele teorije. Iiriiuing je de-
jal. da o reparacijah samih noče govoriti, kor tvo-
rijo danes predmet pogajanj v Baslu. \ enilar pu 
apelira mi vse države, ki se udeležujeju teh рога-
janj, da je treba načela o solidarnem -»delovanju 
zdaj v zadnji uri (udi v resnici izvesti. Prihodnji 
tedni bodo odločilnega pomena. Nemčija je postala 
središče gospodarskega viharja, ki buči skozi svet. 
Ako ozdravi Nemčija, ako stori nemška vlada za 
to potrebne ukrepe in ako drugi narodi ludi v 
resnici sodelujejo pri reševanju, bo mogoče rešiti 
še pravočasno »vel pred razpadom njegovega bla-
gostanja. 

Nato je g. kancler omenil, kako se države 
medsebojno gospodarsko pobijajo, meslo da bi so-
delovale. Glede zboljšanju notranjega gospodar-
skega položaja jc dr. Briining dejal, da je treba 
najprej zagotovili ravnovesje v proračunu, poleni 
pa, posebno glede na padec angleški ga funta, 
dvigniti konkurenčno moč nemške industrije. To 
je mogoče edino / istočasnim znižanjem cen, 
obrestne mere, plač in prevoznin. 

Državni proračun se bo uravnovesil z zviša-
njem promeinega davka in z zni/anicm izdatkov. 
Spričo hude stiske se širše mase čedalje bolj po-
daiajo sanjarjenju. Toda želje same ne morejo ni-
kakor tvoriti političen program. Rešitev Nemčije 
jc fedaj in v bodeče mogoča ч ш о če se tudi vod-
stvo nemške politike nc poda v kraljestvo iluzij. 
Ako bi sc nemška politika vdala akuSnjavi, da 
nc bi sedanje trpljenje skušala ovirati pri tem, da 
ustvarja nejasna čuvslva in si postavlja nedoseg-
ljive cilje, potem bi bilo Nemčije kmalu konec. 
Briining je nato dejal, c'a ba vlada energično na-
stopila proti vsem r;./.k:ajajočim silem v državi. 
Nikakor nc bo trpela druge oblasti v državi. Edi-
no p-cdsean'k republike in vlada smela ra-poln-
gali s silo v državi. Nastopila b^sla z neizprosno 
silo, v primeiu poirebe tudi s proglasitvijo izred-
r.ega stanja, proti vsem, ki bi skušali v času naj-
hujše živčne preizkušnje nemškega naroda iz za-
sede rušiti ustavne usta-iovc. 

Glede Hitlerjevega gibanja jc Briining nadalje 
še omenil, da jc pač neskladno, ako Hiiler na eni 
strani zatrjuje, da sc narodni socialisti nikakor no. 
čejo jiolastiti vlade z nasiljem, na drugi strani pa 
podrcjeni voditelji ščuvajo ljudstvo k braioraonu-
mu boju in k u V o maščevalne načrte. Knkor do-
slej, se bo tudi v bo love z vsemi ustavnimi sred-
stvi up>l poskusom vseh sl-ank, da bi nemški nn-
rod v lej materialni i: duJevni sli:;kl razdelile v 
dva sovražna tabora Dr. Briining je ko:-.čr.o tudi 
obsodil najnovejše potepanje Hitle jn, ki s'̂ uSa v 
inozemstvu vzbudil; vtis, dn je Nemčija že razde-
ljena v dve Iror.li in da že poieij sedanje vla-Je 
obstoji v resnici ludi druga (Hitlcijcvn) vlada bo-
dočnosti. Da se zagotovi v državi mir, јг kancler 
napovedal, da sc bo poostril zakon g'ede žalitve 
časti. Predsednik republike in nemške vla-.'a sla sc 
odločila, da bosta prepovedala nastope v unifor-
mah, nošnjo uniform in orožja. Do 3. januarja 1932 
so prepovedani \si javni politični shodi, da se za 
božične praznike zagotovi nemškemu narodu mir 

Briining je dobil bitko 
Berlin. 9. dec. Ig. B. Z. am Mittag' dozuava. 

da je dr. Briining svoje izjavo glede Hitlerja v ber-
linskem radiju podal nc samo v imenu vse vlade, 
temveč tudi zavedno in z naglašeniiu soglasjem s 
predsednikom republike. Kor so Hugenborgovi listi 
zavzeli zelo previdno stališče, sc iz tega sklepa, da 
so nemški liacijonalisti izpretneuili fronto v svrho. 
da okrepijo Brilningov kabinet. V vladnih krogih 
smatrajo po odmevu, ki ga jo izzvala zasilna na-
redba doma in v inozemstvu, da je bitka dobljena. 

Berlin, !>. dec. Ig. Tudi v onih političnih Isro-

oduošaje med Vatikanom iu Italijo, ki sploh nista 
bila v diplomatskih stikih radi rimskega vpra-
бнпја . Danes je položaj drugačen. Fašistična vladii 
jo sklenila s sv. siolico konkordat in osmi člen 
konkordata določa, da morajo italijanska oblaslvu 
v primeru, da uvedejo kazensko postopanje proli 
duhovnikom, nemudoma obvestili o leni pristoj-
nega škofu. Zu to določbo se fašistični oblastniki 
v Julijski krajini ne zm, iiijo. Dalje določa isti 
člen: V primeru aretacije je I roba /. duhovniki 
postopali i obzirom, ki ga zahtevata njegov -tuii 
iu njegov hierarhični položaj. Končno govori člen 
22 o pravici vernikov, da so jim oznanja Krisiusov 
nauk v njihovem laslnem jeziku, in lo po pn i 
pisib Cerkve. 

Fašističnih oblastnikov le obveznosti, k; jili 
je fašistična Italija svečano vzela nase, ne bri-

gih, ki so imeli v začetku pomisleke proti Brilnin- I 
govi nameri, jo napravilo dober vtis, da jo imela 
vlada jiogum za odločilni korak in da jc obenem 
z gospodarskopolitično preureditvijo izdala tudi 
jasno notranjepolitično parolo za ohranitev obsto-
ječega roda in proti prevratu. Preobrat v mišljenju, 
ki ga je dosegel dr. Briining pač v veliki meri tudi 
K svojim brezžičnim govorom proti desničarskemu 
radikalizniu, pn bo za trajno seveda odvisen od 
tega, če bo vlada sedaj res tudi dosegla take go-
spoda rskopolitične uspehe, ki bodo opravičili nova 
huda bremena ljudstva. Četrta zasilna odredba bo ! 

torej v kratkem času postalh usodno vprašanje za 
Brilningov kabinet. 

Uravnovešen proračun 
Berlin. 9. dec. Ig. Nova zasilna naredba vlade, j 

ki je izmed vseh dosedanjih najučinkovitejša, ho j 
j najbrž dovedla do zopetnega ravnotežja proračuna. 

Do t. aprila so računali dosedaj z deficitom 400 mi-
lijonov mark. Z zasilno naredbo bodo prihranili 
120 milijonov z zvišanjem prometnega davka, Г>0 
milijonov z znižanjem plač in 200 milijonov s tem, 
da se bodo termini za dohodnino skrajšali. Za pri-
hodnje računsko lelo se cenijo večji dohodki iz pro-

j metnega davka na 1100 do 70(1 milijonov, prihranki 
I pri plačah ua 200 milijonov in drugi prihranki na 
i 100 milijonov, tako da bo s tem dosežena predvojna 
j proračunska višina. 

Kini, 9. dec. Ig. Hitler jc za angleškimi ln ame-
riškimi časnikarji sprejel ludi italijanske, katerim 
je pripovedoval isle reči, dotial pa to, da ni uiti 
črke res, da bo .stopil v stike s centrumoni. Kakor 
je moral italijanski fašizem otresli se popolarov. 
tako sc čuti tudi nemški iiacijonalizom primoranega 
k boju proti katoliškemu ccntrumu, vendar pa se 
nc bori proti katoliški cerkvi, ker ni njegovo gi-
banje versko, temveč politično in ni njegova krivda, 
če se katolicizem politično identificira s centrumoni.' 

Kim. 9. dec. Ig. Naroduosocijalistični etnisar 
poslanec dr. Ničlami jc imel tu predavanje, v ka-
terem je napovedal, da bo nastala »tretja država« 
v najbližji bodočnosti. Narodni soeijalisti zahtevajo 
vsa vodilna mesta: zunanje, notranje, vojno mini-
strstvo iu državnega kanclerja. Ko bodo prišli nu 
krmilo, bo vse postalo boljše iu posebno inozemski 
Nemci si hodo šteli v čast, da so Nemci. 

V Nemčiji je 5 milijonov 
brezposelnih 

Berlin, o. decembra. AA. 30. novembra je 
bilo v Nemčiji 5,057.000 brezposelnih delavcev; v 
istem mesecu lanskega leta je bilo lo število zu en 
milijon 300.000 manjše. 

Overovljeme mandatov 
Rrlgrad. ti. dec. I. Življenje v prostorih na-

rodne skupščine je sc vedno zelo živahno. Neka-
• ter i gospodje v narodnih nošah so se oblekli v 
j gradjansko odelo . Istemu vzgledu jc sledila tudi 

večina pravoslavne duhovščine ki jc zamenjala 
dolge črne lalnrje z elegantnimi civilnimi obleka-
mi. Samo Knrlo Kovačevif sc še sprehaja v širo-

| kili belili rokavih. Poslanci dravske banovine se 
nelagoma spoznavajo s svojimi južnimi tovariši, to-

' da za enkrat se gibljejo še nekoliko l»oli v svojih 
lastnih krogih. 

Na včerajšnji drugi seji narodne skupščiuc je 
bila na dnevnem redu izvolitev verifikaeijskega 
odbora. Oli tri čelrl na 11 jc bila seja olvorjena. 
Prisostvoval ji je minister dr. Srskič in ministra 
brez. portfelja Matica in Neudorfer. Ker je liilu 
predložena samo ena lista kandidatov za verifika-
eijski odbor jc predsednik Spinfie predlagal, naj 
.-c sprejme brez vsake debate /. cnodušno aklama-
cijo. Lista M- ie nulo prečitala in zbornica jo je /. 

i navdušen jeni sprejela. Predsednik odboru je s leni 
poslal bivši minister Milan Siiucnovič, ki bo od-
slej vodil ludi seje skupščine, kakor to določa p<>-
; lovu i k narodne skupščine. Verifikaciiski odbor 
se Jo nato umaknil v svoje prostore, kjer jc takoj 
priči I z delom. Prijavljenih tnu Jc bilo 77 pritožb, 
ki osporavajo oli mandatov. V dravski banovini jc 
bil samo krški mandat predmet pritožbe, med tem, 
ko jih je v savski banovini i>, v zelski banovini pa 
večina mandatov. Verifikncijski odbor je sklenil, 
da bo pregledoval materijal |>o banovinskem redu, 

; tako da jc z današnjim jutrom žc v zgodnjih urah 
prišla ua red dravska banovina za poslaniški man-
dat Drmelja. Rano zjutraj in po zelo kratki de-
bati jc bil Druieljcv mandat potrjen, ker so pri-
ložile bile takega značaja, da so izzvale enoduš-
nost odpora v prilog poslanca Drmelja. katerega 
jc ob njegovem prihodu v skupščino že čakala raz-

I vest Ijiva vest, du jc detinitivno potrjen za uarod-
! nega zastopnika, kakor vsi njegovi tovariši- iz drav-

ske banovine. Verifikacijski odbor se je nato 
spravil na savsko banovino, kjer je v hitrem tetn-

! pu potrdil mandate i/. Osijeka, Ogulina iu Grada-
1 ccca. 

Danes lii bilo seje narodne skupščine, pač 
pa jc zasedal dopoldne in popoldne poslaniški klub. 

Pri tako prirejenem delovanju verifikaeijske-
ga odbora, v katerem sodelujeta tudi poslanca 
Mrovlje in Špindler, sc po hodnikih skupščine pri-
čakuje, da bodo poslaniški mandati odobreni žc 
tekom prihodnjih dni. 

Danes dopoldne se ie vršila seja Kluba po-
slancev liste predsednika Živkoviča. Od ministrov 
so prisostvovali seji Kosta Timotijcvič, Andra 
Stanič, dr. Kojič, dr. Djordjevič, dr. Ilasan Bcgo-
vič in preč. gospod minister brez portfelja Pavle 
Malica. Po seji je bil izdan sledeči komunike: 

Danes -;c je pod predsedstvom g. Milovana 
Lazarcviča vršila seja poslaniškega kluba, no ka-

gajo. S slovenskimi duhovniki postopajo grše ka-
kor z vsakim navadnim zločincem, slovenski jezik 
izganjajo iz cerkve, v zadnjem ensii so organizirali 
posebno akcijo proli slovenskemu veronauku v 
cerkvi. Slovenski duhovniki na Primorskem so 
katoliški duhovniki. Kdor nje /.ali, nc žali v njih 
samo našega naroda, temveč, prečiv sein našo ve-
soljno katoliško Cerkev. Tega naj no pozabijo fa-
šislični glavarji! Tega r-i naj ne pozabijo tudi 
katoličani vsega svetu, .-dosledno je, da katoli-
čan; dvigamo proteste | roti preganjanju Cerkve 
v -iiiji, v Kusiji in drugod, ;i se nc /.menimo 
za . ko grde žulilve, ki jili morajo prenašati kato-
liški duhovniki v Julijski krajini, ue po zrovoluci-

i ioniraiiih iu razjarjenih masah, temveč po pri/jin-
nili oblastnikih države, ki je -klonila г Vatikanom 
reden konkordat. 

teri jc bilo stavljeno na dnevni red vprašanje usta-
novitve klubskih pododborov, ki naj bi imeli nalo-
go proučavati razna vprašanja v zvezi z delom v 
narodni skupščini. Obsežne debate, ki je trajala 
od 10.30 do 12, so se udeležili sledeči gospodje na-
rodni poslanci: Miloš Dragovič, dr. Milorad Kartic, 
dr. Miroslav Stojadinovič, dr. Ivan Mohorič dr. 
Mladiu l.isavac in dr. Bogomil Vošnjak, bivši mini. 
ster. Diskusija se bo nadaljevala jutri ob 10. do-
poldne. 

Voifji ukaz 
Belgrad. 9. dec. I. Službene Noviue prina-

šajo sledeči vojni ukaz: V ekonomski stroki sta 
upokojena Martin Franc iu Franc Smlečnik, vete-
rinarska podpolkovnika. Preveden v rezervo je 
artilerijski poročnik Sehmldinger Fruuc. 

službe rezervnih častnikov MI razrešeni: ka-
petan I. razr. Kgidi.i Oalelič. dr. Stanislav llcvk. dr. 
Gvidou Srcbre, dr. Karel Kokošinck. Milan Kriva 
nek. Franc Dragotiu. dr. I.judcvit Treo, dr. Vladi 
mir Lunuček. Pavle Polak. velorinur Josip šiuk. 
Valentin Voiieina. Božidar liuinic. dr. Milan Kom-
Ijan. Ivo Metliko, Josip Prijol. Ferdinand lljko. 
Ivan .Marinko. Franc Anibrožič. Ilmioll' Selak. Fri-
di l ik N elin. Branislav Novak, Ignac Opeka. Josip 
Gajšek, Janko Gačnik, Mirko Itn-. Maks Mrzljak. 
Mirko FrOlih, Frane Zidar in Ivan Albert. 

Sprejeti so v našo vojsko: Kan Doinirolj, 
Ferdinand Schuhl, Franc \Viudiscli. Drago štokar. 
Leopold 1 ioš, Josip Žagar. Leopold Konian. Ivan 
Ferluga, Franc Dedek. 

Napredovali so v mornarici v čin inlciidaul 
skega polkovnika: Viktor Kristan, za intcndanl-
skoga podpolkovnika dr. Alojzij Kani. dr. Josip Po 
gačnik in Li onid Daškovič. Za inlciulantskega ku-
polami I. razr. Je napredoval Fran Bizjak, II. razi. 
Jože Mavrin in Ivan Bizjak. 

O avtahusm katasiroH 
pri Ce№u 
(Crailno poročilo.) 

UeUrad. !>. doc. AA. Ob priliki železniške ne-
sreče pri Celju smo dobili iz kabineta ministra za 
promet tole sporočilo: 

Ob 10.50 dopoldne je na prehodu preko že-
lezniške proge Celje—Velenje osebni vlak Irčil med 
postajo Celje in postajo 1'etrovče na avtobus celj-
ske občine, ki je bil razbil. Ob tej |iriliki jc bilo 
ubitih S oseb, 10 pa težko ranjenih. Na meslu no 
sreče se proga križa z državno cesto. Ker je la 
proga vicinalna proga, na cestah ni zu tvoru ie. Vzrok 
nesreče pa jc gostu megla, ki Je ležala v Savinjski 
dolini, neprimeren vozni red avtobusa in nepazlji-
vost šoferja. Poleg tega je imel avtobus 10-minutno 
zamudo, šofer pa pri križišču ni dovolj pazil. Pri-
stojna oblast vodi preiskavo. 

(Naša poročita o katastrofi na II. strani!> 

<veza občinskih h r a n i l a . c 
Zagreb, o. decembra. I. Danes se je vršil 

usianovni občni zbor za ustanovitev zveze občin-
skih hranilnic. Ideja /a ustanovitev te zveze je 
bila sprožena že meseca julija ob priliki sklicanja 
Zveze jugoslovanskih mest v Sarajevu, takrat /e 
je bil izvoljen odbor z nalogo, da sestavi pravila. 
V odboru se nahaja Indi zastopnik vlade. V naši 
državi obstoja 27 mestnih hranilnic, 19 občinskih 
hranilnic, o banovinskih hranilnic in o M'e -ili bra-
nilnic, katere bi sc vse pridružile nameravani zvezi 
komunalnih hranilnic. 

Dunajska vremenska napoved: Zaenkrat se 
ne bo spremembe dosedanjega vremena. Poletu pa 
e 1x3 bolj pooblačilo. Temperatura bo ostala nad 

ničlo. 
Zagrebška vremenska poved: Oblačno iu 

i spremenljivo (podnevi se bo lahno /oblačilo). Po-
dnevi tonlo. noči hladne. 



Zakon 
o meščanskih šolah 
Belgrad, i), dec. AA. Nj. Vol. kralj je na 

predlog prosvetnega ministru in s soglasjem pred-
sednika ministrskega sveta podpisal in proglusil 
zakon o meščanskih šolah. 

Značaj. 

Po leni zakonu so meščanske šole državne 
ustani \o. .Njihova naloga je. da nudijo svojim 
Učencem poleg potrebne specijulnr vzgoje in vzgo-
j,- v duhu državnega in narodnega edmstva 111 ver-
ske slrpnosti splošno in obširnejšo izobrazbo, ka-
kor pa jo morejo dobiti v višjih narodnih šolah, 
li,. svoje učence pripravijo za trgovske, obrtno-in-
dustrijske ali poljedelske stroke in poklice s tem. 
.la j i m nudijo zaokroženo praktično znanje, zbu-
jajo'ljubezen za te poklice ler naposled pripravijo 
zu srednje strokovne šole. Meščanske šole so nižje 
srednje Šole. Pouk je v vseli meščanskih šolah 
enak. Učenci ne plačajo ne vpisnine ne šolnine. 
Meščanske šole so moške, ženske ali mešane, šol-
sko področje meščanskih šol določi prosvetni mi-
nister. Dovoljenje zn posebne internate daje pro-
svetni minister."Meščanska šola ima poleg imena 
kraja tudi lahko ime enega naŠili slavnih zgodo-
vinskih velikanov. Dovoljenje da minister pro-
svete. Vsaka meščanska šola ima svoj pečat z dr-
žavnim grbom z nazivom šole in imenom mesta. 
Prosvetni minister predpiše pravila o šolski upra-
vi, arhivu, o šolski opremi, o knjižnici in o zbirkah 
učil. — 

Pogoj i za ustanovitev. 

Meščanske šole otvorijo po državni po-
trebi, kjer so dani pogoji za njihovo otvoritev, 
predvsem pu v mestih in v krajih z gostim prebi-
valstvom. O otvoritvi nli zatvoritvi odloča prosv. 
minister. Zu otvoritev meščanske šole je potrebno: 
I. da so dani niuterijalni pogoji za otvoritev, 2. du 
ima prvi razred najmanj 30 učencev, 3. da je v 
dotičnem kraju preskrbljena primerna šolska 
zgradba z igriščem, s potrebno opremo in učili, po 
potrebi pa tudi zemljišče za učence za poljedelski 
pouk, oziroma delavnice orodjem, ds je v po-
slopju ali v bližini stanovanje za upravitelja in 
služinčad, da je dovolj kvalificiranih učiteljev na 
razpolago. Poslopje prevzame komisija, ki jo ime-
nuje prosvetni minister. Za gradnjo, vzdrževanje, 
popravila in preureditve poslopij meščanskih šol 
rn za potrebna zemljišča veljajo določbe zakona o 
narodnih šolah. Banovin«' in mesta lahko i/, last-
.tih sredstev otvorijo in vzdržujejo hanovinske in 
mestne meščanske šole. ki pa sc morajo v vsem 
prilagoditi dolečbum tega zakonu. O nu koncu 
treli zaporednih let ni nad KO učencev v vseh šti-
rih razredih, sm šnla zapre. Prosvetni minister 
lahko obdrži tako šolo tudi /. manjšini številom 
ti čenče v, kadar to zahtevajo državni interesi. Ta 
omejitev pa ne velja za meščanske šole banovin 
in mest. 

l i ni predmeti. 

Pouk traja šiiri lela. Meščanske šele so: 1. 
•hrtno-industrijske. •». trgovske. 3. poljedelsko. S 
sklepom o otvoritvi šole se določi ludi njen tip. 
Predmeti v meščanskih šolah so: 1. veronauk, 
moralnim poukom, 2. srbsko-hrvatski-slovenski 
jezik, 3. francoski ali nemški jezik. 4. narodna 
zgodovina z najvažnejšimi dogodki iz splošno_ zgo-
dovine. o. zemljepis naše države, /. osnovnimi po-
datki o sosednjih in drugih državah in konliuen-
tih. (>. računstvo, 7. geometrija z geometrijskim in 
tehničnim risanjem, S. knjigovodstvo in korespon-
denca, 9. fizika, 10. mineralogija in kemija s teh-
nologijo, 1 1 . živalstvo in rastlinstvo. 12 . higijenn, 
13. pouk iti vožbe iz poljedelstva, industrije in tr-
govino z osnovami narodnega in |>olitičnega go-
spodarstva, 14. državljansko dolžnosti z osnovami 
zakonodavslva, 15. prosto risanje, 10. lepopisje, 
17. stenografija in dnktilografija, 18. gospodinj-
stvo, 19. glasba (petje in instrumenti), 20. telesne 
vožbe |)0 sokolskem sistemu. 2 1 . ročno delo s po-
sebno uporabo narodnih motivov. 

Pouk. 

Pouk v vseh predmetih jo praktičen, po lipu 
šole. Prosvetni minister sme po .zaslišanju banske 
uprave določiti mesto navedenega tujega jezika 
drugi tuj jezik. V prvih dveh meščanskih šolah 
je pouk enoten. V tretjem in četrtem razredu pa 
v soglasju s tipom. Pouk v strokovnih predmetih 
in veščinah in praktične vežbo jo lahko v skupi-
nah. Skupine so lahko sestavljene tudi iz. učencev 
raznih razredov. Podrobne določbo o obveznih in 
neobveznih predmetih, o pouku itd. jiredpiše pro-
svetni minister po zaslišanju glavnega prosvet-
nega sveta. 

Šolsko delo traja od 1. septembra do 20. ju-
nija, za učence fotrtoga razreda do konca maja. 
Šolsko lelo I raja od 1. septembra do 31. avgusta. 
Popravni in ponavljalni izpiti so do 10. septembra. 
Prvo polletje traja do 22. dec. drugo do '20. jun., 
za učence četrtega razreda do konca julija. Na 
koncu vsakega polletja dobe učenci spričevala. 
Na koncu četrtega razreda jo zaključni izpit. Ve-
liko šolske počitnice trajajo od 29. jun. do 31. avg. 
Določbe o začelku in koncu šolskega dela in o po-
čitnicah prosvetni minister lahko izpremeni nn 
predlog banske uprave. Ban lahko dovoli, da so 
jiouk prekine zaradi praktičnih vežb na polju in v 
delavnici. Ce je pouk prekinjen nad 30 dni, je 
potrebno dovoljenje prosvetnega ministra. Druge 
določbo o jirekinjenju šolskega dela bo jiredpisal 
prosvetni minister s pravilnikom v skladu z za-
konom o srednjih šolah. 

Pogoji za vpis. 

Vpis učencev jo 1., 2. in 3. septembra. Uči-
teljski zbor lahko podaljša vpis do 20. septembra, 
prosvetni minister do 10 oktobra. V prvi .razred 
se sprejmejo učenci s končanim 4. razredom ljud-
sko šolo brez slabo ocene in pa učenci višjo nn-
rodne ali srednje šolo do 14 let. V druge razrede 
so sprejemajo učenci, ki so z uspehom končali 
prejšnji ružred meščanske šolo in niso sluri nad 
15 let za četrti razred. 0 sprejemu v drugo raz-
rede iz drugih šol bo predpisal prosvetni minister 
pravilnik. 

Učenci imajo lahke svoja društva za duhov-
no, moralno, estetsko ali telesno izpopolnitev, ven-
dar brez p lemenske ali verske osnove. Taka dru-
štva « o pod stalnim nadzorstvom šolske uprave. 
Pravila teli društev potrjuje prosvetni minister na 
predlog učiteljskega zbora. Razen tega so učenci 
lahko samo še člani Podmladka Rdečega križa, 
Sokola kraljevine Jugoslavije in Ferijalnega save-
/.a. Izven šole so učenci lahko člani verskih dru-
slcv svoje verske zajednice. 

Izključitev iz meščanske šole ie le zaradi sla-
bega vedenja. 

Klasifikacija. 
Ocene so: odlično (5), prav dobro (4), dobro 

(3), slabo (2), nezadostno (t). Vedenje se ocenjuje 
s temi ocenami: odlično (5), prav dobro (4), dobro 
(3), primerno (2), neprimerno (1). O prestopu učen-
ca v višji razred odloča razredni svet. Zaključni 
izpit polagajo učenci po četrtem razredu, ki imajo 
najmanj oceno dobro (3) v vseh predmetih. Izpit 
je treba položiti meseca junija. Pravila o tem iz-
pitu bo predpisal prosvetni minister po zaslišanju 
glavnega prosvetnega saveza. Poleg razrednih, po-
pravnih in zaključnih izpitov so v meščan-;kih šo-
lah še dopolnilni izpiti, ki jih morajo po potrebi po-
ložiti pri sprejemu v višje razrede učenci iz dru-
gih šol. Prestopi iz meščanske šole v drugo so do-
voljeni le iz tehnih razlogov z dovoljenjem šolske, 
ga upravitelja. Prosvetni minister lahko poleg me-
ščanskih šol otvori še posebne ali dvoletne tečaje 
za strokovno izpopolnitev učencev, ki so končali 
meščansko šolo. Zakonski predpisi o vpisu učen-
cev, zdravniškem pregledu, vedenju in kaznova-
nju, o šolskih spričevalih in listinah, ki veljajo za 
učence srednjih šol, veljajo tudi za učence meščan-
skih šol. 

Učiteljstvo. 
Učitelji meščanskih šol so: 1. upravitelji, 2. 

učitelji, 3. učitelji veščin in ročnih del, 4. strokov-
ni učitelji. Za upravitelja meščanske šole .sc lahko 
postavi redni učitelj meščanske šole, ki se je od-
likoval z delom v šoli ali izven nje, ki ima najmanj 
17 let učiteljske službe, od teh najmanj 4 leta na 
meščanski šoli. V ženskih meščanskih šotah so 
lahko tudi učiteljice za upraviteljice. Upravitelji in 
učitelji meščanskih šol se ocenjujejo na podoben 
način kakor ravnatelji in učitelji srednjih šol. Uči-
te' so dolžni dajali primer državljanske, verske, 
plemenske in politične strpnosti. Zato se morajo 
izogibati vsakršnega de :anja, osebnega ali javnega, 
zlasti pa čisto političnega značaja, ki bi nasprolo-
valo tej strpnosti. Učitelji ne morejo biti člani -or-
ganizacij, ki ne soglašajo s cilji meščanskih šol, 
niti se ne smejo pečati s po-sli, ki niso v skladu z 
njegovim poklicem. O tem določa prosvetni mini-
ster. Za izvrševanje drugih poslov poleg učitelj-
skih je potrebno dovoljenje nrosvetnega ministra. 

Upravitelji poučujejo 10 ur na teden, redni 
učitelji 20 do 22, začasni učitelji prvi dve leti 
službe 14 ur, potem pa kot redni učitelji, učitelji 
veščin in strokovni učitelji 22 do 24 ur, pred dr-
žavnim strokovnim izpitom pa prvi dve leti po 
16 ur. V šolah z vee ko 14 oddelki lahko pouču-
jejo upravitelji največ 4 ure na teden. 

Uprava in nadzorstvo. 
Vihovno upravo in nadzorstvo nad meščan-

skimi šolami ima prosvetni minister neposredno 
aH pa s pomočjo organa splošne uprave in s po-
sebnim odposlancem po določbah tega zakona in 
v spladu z zakonom o notranji upravi. Stalno in 
neposredno nadzorstvo pa opravlja upravitelj. Nje-
govi pomožni organi so: učiteljski zbor, razredni 
svet, razredni starešine, kot pomožni organi pa še 
poslovodja in knjižničar. Nadzorstvo nad sred-
njimi šolami je upravno in glede pouka. Podrob-
ne določbe o nadzorstvu predpiše prosvetni mini-
ster s pravilnikom. 

Izvedba zakona. 
Ko stopi ta zakon v veljavo, se lahko preve-

dejo za upravitelje po tem zakonu vsi dosedanji 
upravitelji meščanskih šol, za učitelje po tem za-
konu vsi dosedanji učitelii meščanskih šol z niž-
jim tečajem višje pedagoške šole z diplomskim iz-
pitom, kakor tudi oni z izpitom, usposobljenostnim 
izpitom za meščanske šole, in naposled oni, ki 
jim je dosedanji položaj priznan po dosedanjih za-
konih, za učitelje veščin vsi dosedanji učitelji ve-
ščin, za učiteljice ročnih del vse dosedanje učite-
ljice ženskega dela. Učitelji veščin smejo polagati 
izpit za stalnega učitelja veščin, če so najmanj 2 
leti zaposleni v šoli. Ta izpit pa odpade pri učite-
ljih veščin, ki so po zrelostnem izpitu s posebnim 
izpitom pridobili pravico za pouk veščin na me-
ščanskih šolah. Izpit nadalje ni potreben za one 
z najmanj 10 let uspešne učiteljske službe. Upra-
vitelji in učitelji meščanskih šol, ki ne bodo pre-
vedeni, bodo ministru prosvete na razpoloženju, 
da jih po njihovih kvalifikacijah razporedi, in sicer 
upravitelje za učitelje na meščanskih šolah, dru-
ge učitelje pa za učitelje narodnih šol. V roku 
5 let po uveljavljenju tega zakona se lahko izje-
moma postavijo za upravitelje in za redne učitelje 
meščanskih šol tudi osebe z diplomskim izpitom 
nn nižjem tečaju višje pedagoške šole ali njej po-
dobne in ki imajo najmanj 10 let državne službe 
v prosvetni stroki. V istem razdobju se lahko po-
stavijo za začasne učitelje telovadbe osebe s kon-
čanimi 4 razredi srednje šole in s sokolskim pred-
njaškim izpitom. Po uveljavljenju lega zakona bo 
minister prosvete po zaslišanju banskih uprav od-
redil, katere meščanske šole pripadajo državi in 
katere bodo vzdrževale banovine in občine. Zgrad-
be meščanskih šol, ki ne odgovarjajo določbam 
tega zakona, se morajo v 5 letih nadomestili z 
novimi ali pa spraviti v sklad s tem zakonom. V 
nasprotnem primeru se bo šola zaprla. Pravilnike 
k temu zakonu bo predpisal prosvetni minister v 
6 mesecih po uveljavljenju zakona. Ta zakon !opi 
v veljavo 7. dnem razglasitve v Službenih no-
vinah-. 

BopoSmini zakon 
o lekarnah 

Belgrad, 9. decembra. AA. Ni. Vel. kralj je 
na predlog ministra za socialno politiko in nar6d-
no zdravje in po zaslišanju predsednika ministr-
skega sveta podpisal in proglasi zakon o izpre-
membah in dopolnitvah zakona o lekarnah iii o 
prometu z zdravili z dne 7. aprila 1930. V čl. 11, 
tretji odstavek, pride na mestu 10 »to področje 
takole: področja novih in starih lekarn«. 

V čl. 13. se prvi odstavek izpremeni in sc 
glasi: Dovoljenje se da po mišljenju ministra od-
nosno pristojnega bana tistemu udeležencu nate-
čaja, ki izpolni pogoje čl. (> tega zakona, pri čemer 
sc bo upoštevala doba prakse, znanstvena in mo-
ralna kvalifikacija in njegovo gospodarsko slanje. 

Doda se nov drugi odstavek, ki se glasi: 
Glavni, odnosno banski zdravstveni svel in lekar-
narska zbornica (čl. 12) predloži ministru odnosno 
pristojnemu banu v zmislu prejšnjega odstavka lega 
člena red, po katerem pridejo konkurenti v poštev 
za podelitev dovoljenja. 

Sedanji drugi odstavek postane tretji, sedanji 
tretji pa četrti. 

V čl. Ift se izpremeni prvi odstavek in se 
glasi: Ce imetnik dovoljenja za lekarno umre, ima 
njegova vdova pravico voditi dalje lekarno, dokler 
se vnovič nc poroči ali pa umre, nedolelni otroci 
pa do iiolnoletnosti. 

j V drugem odslavku se izpremene besede: 
»nalo ostane njemu, materi, odnosno materi in 
nedoletnim otrokom, ter nepreskrbljenim otrokom, 
namesto teh besed pa |)ridejo tele: in nima ne-
dolctnih bratov in sester ter se mati vnovič po-
roči ali umre: tedaj ostane njemu. 

Četrti odstavek se črta, pet i odstavek poslane 
čelrli, šest i pa peti. 

V čl. 18 pride v začetku prvega odstavka na 
mesln besed: lelo dni pred rokom, predvidenim 
v čl. 18 . lole: če se lekarnarjeva vdova vnovič 
poroči ali umre, pa ne zapusti n$duletnih otrok, 
odnosno kadar postanejo nedoletni lekarnarjevi 
otroci polnoletni, a se nobeden izmed njih ne bavi 
s farmacevtskimi študijami-. 

V čl. 25 se v prvem odstavku doda za bese-
dama: »magistri farmacije lole: ki so dobili 
pravico za samostojno vodenje lekarne . 

V čl. 30 se doda kot novi prvi odstavek: pri 
upravnih oblastih uvedeni, a ne dokončani postop-
ki pred razglasitvijo tega zakona glede lekarn, se 
птогајо dokončali in urediti po tem zakonu . Do-
sedanji prvi odstavek postane drugi. 

Ta zakon stopi v veljavo in dobi obvezno 
moč. ko se razglasi v »Službenih novinah«. 

J-tli Z. 

o zavarovanca 
Belgrad, 9. dexnibra. A A. N j. Vel. kralj je 

na predlog ministra za socialno politiko in narod-
no zdravje ter po zaslišanju predsednika ministr-
skega sveta podpisal in proglasil zakon o izpre-
membi določil zakona o zavarovanju delavcev z 
dne 14. maja 1922, ki se nanašajo na podeljevanje 
podpor pri porodili. 

Čl. 49 zakona o zavarovanju delavstva se iz-
premeni in se glasi: 1. Ce zavarovanka jiorodi, ji 
priskrbi krajevni organ Osrednjega urada za za-
varovanje delavcev potrebno babiško pomoč, zdrav-
ljenje, zdravila in pomožne naprave za zdravlje-
nje v mejah točke 2 čl. 45 tega zakona, če je bila 

zavarovanka zadnje leto, preden je poslednjič pri-
stopila v Osrednji urad, pri tem uradu zava-
rovana najmanj o mesecev ali pa neposredno preti 
porodom vsaj nepretrgoma 90 dni. N a m e s t u teh 
podpor ji lahko krajevni organ Osrednjega urada 
da potrebno nego v bolnišnicah ali v porodnišni-
cah (čl. 50), vendar uaidelj za dobo 14 dni. — 
2. Ce porodi zavarovanka, ki je bila zadnje leto 
preti porodom zavarovana pri Osrednjem uradu 
za zavarovanje delavcev vsaj 10 mesecev ali. v 
zadnjih 2 letih vsaj IS mesecev, ji priskrbi k r a j e v -
ni organ Osrednjega urada razen podpor, omenje-
nih v prvem odstavku še a) podporo za porodnice 
najdelj za 12 tednov, in to 6 tednov pred porodom 
in 0 tednov po njeni v dnevnem iznosu treh četrlin 
njene zavarovane dnevne plače. Do te podpore za-
varovanka nima pravice, če si v tej dobi služi de-
nar; b) podporo za oskrbo p ' p k a v znesku 150 
Din za vsakega novorojene;'; c) podpor.-) za hrano 
zavarovankinemu otroku za dobo 12 tednov . po 
ukinitvi porodniške podpore, in sicer 4 Din na 
dan. Krajevni organ Osrednjega urada lahko ,vsc 
(e podpore ustavi, in sicer tisti zavarovanki, ki 
na zahtevo urada ne prinese otroka zdravniku v 
pregled ali pa ne upošteva navodil iu zapovedi 
krajevnega organa. — 3. Ce porodi žena zavaro-
vanca, mu preskrbi krajevni organ Osrednjega 
urada za zavarovanje delavcev podpore, naštete v 
prvem odslavku in v točki 2 pod h) tega člena, 
toda samo tedaj, če je zavarovanec izpolnil pogoj 
iz drugega odstavka tega člena. Te podpore dobi 
žena tudi po smrti zavarovanca, ce je porodila v 
roku 5 mesecev po njegovi smrti in če si je zava-
rovanec pridobil pravico do njih. Doba dveh me-
seccv pred porodom, v katerih zavarovanka glede 
na prepoved po zakonu o zaščiti delavcev z Upe 
28. februarja 1922 ni delala, spada kot zavarovalna 
doba v roke po tem členu. 

Ta zakon slopi v veljavo in dobi obvezno 
moč, ko se razglasi v Službenih novinah . Takrat 
izgube veljavo predpisi čl. 40 zakona o zavaro-
vanju delavcev z dne 14. maja 1922, kakor tudi vsa 
določila čl. 45 istega zakona, v kolikor se nanašajo 
na podpore pri porodih. 

Kitajski študent'e ogrožajo vlado 
London, 9. decembra, ž. Po vesteh iz Tokia 

je predal japonski general Honio ponovno povelj-
niku kitajskih čet v čangčinčau ultimatum, v ka-
terem ga poziva, da v roku 24 ur izprazni mesto 
in umakne kitajske čete izza velikega zidu. Brez 
dvoma bo Kitajska tudi na ta ultimatum odgovo-
rila lako, kakor je odgovorila na vse dosedanje 
ultiinatume. Vesti, ki prihajajo iz Kitajske, so pre-
cej alarmantne. V Pekingu, Nankingu in Šanghaju 
so prirejali velike demonstracije. Dem-on-strantje so 
nosili lable z napisi: .Dol z Japons-ko!«, »Dol z 
Zvezo narodovi«. Na skupščinah, katere so se vr-
šile, so izdane resolucije, v katerih se zahteva, 
da vlada napove Japonski vojno in da nemudo-
ma odpošlje svoje čete v Mandžurijo, da branijo 
integriteto kitajskega teritorija. 

London. 8. dec. AA. Iz Nankinga poročajo, da 
kitajski študentje še vedno demonstrirajo po me-
stih. Napadli so železniške blagajne ter zahtevali 

od uradnikov, naj jim dajo proste vozovnice in dru-
ge ugodnosti. Izgleda, da hočejo kitajski študentje 
v prvi vrsti diskreditirali sedanjo nacionalistično 
vlado ler spraviti Čangkajška v situacijo, du bo 
moral demisijonirati. Po vesteh iz Šanghaja, je ob-
javilo danes 30.000 kitajskih študentov stavko in 
zahtevalo od kitajske vlade, naj odpošlje vojaške 
čete v Mandžurijo. Po vesteh iz Nankiugu je na-
meravala danes skupina 2 do 5 lisoč kitajskih štu-
dentov izvršiti najiatl nu 18 raznih krajev prestol-
nice. Tako so nameravali napasti ministrstvo zu fi-
nance, ministrstvo zn zunanje zadeve in sedež Kuo-
mintanga. Zaradi omenjenih neredov je izdala ki-
tajska vlada naredbo, naj se pojačajo vse straže ob 
pristopili k japonskemu konzulatu. Dozdaj še ni 
prišlo <lo resnih incidentov, vendar oblasti le z 
največjo težavo vršijo kontrolo nad pogostimi de-
monstracijami kitajskih študentov. 

Obžalovanje imne^ske vlade -radi 
dogodkov v Tracaderu 

Pariz, i), dec. Ig. V interpolacijski debati so 
govorili danes ludi o motenju na razorožitveni kon-
ferenci v Trocaderu in naglašali, da je ta škandal 
napravil v inozemstvu zelo slab vtis. V Nemčiji so 
radi tega sestavili celo propagandni film proti Fran-
ciji. Naglašalp se je v debati, da se v svetu ne sme 
napraviti vtis, da bi se mogla razojožitvena kon-
ferenca razbili radi Francije. Zelo živahno je vstal 
predsednik zborovanja v Trocaderu posl. lierriot 
proti očitku, da se oni, ki so se udeležili privatne 
razorožitv.ene konference v Parizu, označijo kot 
slabi Francozi. Najmanj kvalificirati j>a je bil napad 
proti evropskim vodilnim osebnostim. Ilerriot jc gra-
jal, da nikdar še ni videl, da bi se tako postopalo 
proti ženskam. Neka Angležinja, ki jo prinesla spo-
menico vseh ženskih društev nn svetu, se ni mogla 
čutiti varno. Tn je sramota. Desničarske stranke so 
po svojih govornikih opravičevale dogodke v Tro-

caderu samo mimogrede, češ, da je šlo za nespora-
zumljenje o dnevnem redu. Tembolj pa so proto-
stirali proti včerajšnjim dogodkom v Bordeauxu, 
kjer so imeli levičarji manifestacije in je prišlo do 
izgredov, v katerih jo bilo 80 ranjenih. Ministrski 
predsednik Laval je v svojem govoru tinglašal, da 
vlada ui kriva teh dogodkov. Ne sme se govorili 
o imperialistični in bojeviti Franciji, ki bi biln 
ovira za razorožitveno konferenco. Izrecno je izjavil, 
da francoska vlada ne bo poskušala, da bi se ra?-
orožitvena konferenca odgodila. Vlada iskreno želi 
mir, toda mir v varnosti. (Odobravanje v sredini.) 
V ostalem pn je Laval obžaloval nesrečno inicitivo 
v Trocaderu, ker je žalostno, da so s svojim po-
vabilom zastopnike vseh dežel izpostavili nevar-
nostim javne prireditve. Laval obžaluje tamkajšnjo 
mučne dogodke. Končno jo vlada dobila zaupnico 
z večino IK glasov pri predlogu, da se debata odgodi. 

Francoska družba bo zgradila 
tri železniške profe 

Be'grad, 9. decembra. AA. Nj. Vel. kralj je 
na predlog finančnega ministra, po zaslišanju pred. 
sednika ministrskega sveta podpisal in proglasil 
zakon o francoskcm gradbenem podjetju Battigno-
lcs. Po tem /.akonu bo ta družba na podlagi pogod-
be z dne 25. aprila 1931 zgradila železniško progo 
Kuršumlija—Priština, železniško progo Belgrad— 
Paneevo in izpopolnila progo Belgrad—Knjaževac. 
Družba je oproščena vseh davčnih, taksnih in tro. 
šarinskih dajatev, uvoznih carin, monopolskih taks 
itd. za ves čas gradnje gornjih prog. 

S tem zakonom je obenem potrjeno posojilo, 
ki ga je finančni minister najel pri Državni hipo-
tekami banki za gradnjo gori navedenih železni-
ških prog. 

Gc hms srebrnega denarja 
Belgrad. 0. dec. AA. Narodna banka kralje-

vine Jugoslavijo bo odkupovala predvojni srebrni 
denar: dinarje, lovp. leje, drahmo, franke in lire, 
knkor tudi srebrne avsiro-ogrske krone, goldinar-
je, lolrrje Marije Terezije iu črnogorske perperje. 
b o nadaljnjih odločitev, ki bodo pravočasno raz-
glašeno, bodo Narodna banka in vse njene podruž-
nico kupov.le omenjeno srebro po coni, ki bo v 
skladu s cono -rebra na svetovnih tržiščih. 

Sala sidra umrl 
Rim, 9. dece. tg. Preteklo noč je v starosti 

80 let umrl Antouio Salandra, italijanski ministr-
ske predsednik med svetovno vojno. Ko je bil 
stur 33 let, je poslal poslanec kot konservativni 
liberalec staroklasične liberalne stranke, katero 
je nekoč uslnnovil Cavour. Poleni je bil finančni, 
trgovinski minister in je leta 1914 kot naslednik 
Gioliltija postal ministrski predsednik do I. 1919. 
Udeležil sev je tudi mirovnih pogajanja kot itali-
janski delegat in je poslal jio/.ueje senator. 

Gentidi doma 
London, 8. decembra. AA. Reuler poroča iz 

Napulja, da je tja prispel italijanski zunanji mi-
nister Orandi. V pristanu so Orandija Sprejeli 
ameriški odpravnik poslov v Rimu, višji uradniki 
in novinarji. Orandi se je takoj odpeljal v Rim, 
kjer bo predsedniku vlade predložil podrobno no-
ročilo o poteku pogajanj v Washmgtonu. 

Spesa ustava sprejeta 
Madrid, 9. dec. tg. S slovesnim poimenskim 

glasovanjem je bila danes soglasno sprejeta nova 
španska ustava, ki je s tem proklaniirana. Glaso-
vanja si; niso udeležili katoliški, agrarni in eks-
trenini levičarski poslanci. Zakon o varstvu repu-
blike ostane v veljavi do konca sedanje legislaluriie 
periode poslanske zbornice, .lutri bo volitev držav-
nega predsednika. Vlada bo potem seveda formalno 
odstopila, gotovo je pa, da bo ostal Azana ministr-
ski predsednik in večina drugih ministrov. 

Amerika ima 17 milijard 
deficita 

Nevvvork. i), dec. tg. Hoover jeva proračunska 
spomenica, ki so jo dunes skupno z davčnimi pr>'«l-
logi finančnega tajnika Mellona predložili kon-
gresu, računa državni deficit za tekoče finančno 
lelo na 2123 miljard dolarjev in proračuna |>ri-
nianjkljaj bilance za 1.1982. celo v primeru, če so 
davčni predlogi ratificirajo, še vedno na 1417 ini-
Ijard dolarjev, tako da je pričakovati, ila bo ame-
riški dolg, ce so računa deficit preteklega leta 900 
milijonov dolarjev, po triletni dopresijski periodi 
nn 17 miljard dolarjev. Finančno ministrstvo zah-
tevo za lo drastično zvišanje davkov, med drugim 
jiodvOjitev davkov za visoke dohodke od 20% do 
40%, ki se za manjše dohodke primemo zniža. Do-
hodki izpod 3000 dolarjev bodo tudi nadalje So 
prosti davka. V ostalem pn nninerava davčna upra-
va znatna zvišanja skoro v vseh panogah. Tako se 
bodo zvišali dohodki države tudi iz tobaka, gleda-
liških in kino prestav, iz. dnvkov nu avtomobile iu 
radio aparate in zvišanja pristojbin na mednarodne 
telefonsko razgovore, brzojave in prekoniorsko 
kable. 

Nezgoda fUgostoc. parniha 
Iti ni. 9. dec. AA. Agencija Štefani javlja iz 

1'ulju, da je minulo noč jugoslovanski 2500-toiinki 
parnik Marjan , ki je plul i/. Ankone, bil v ne-
varnosti, kor je nasedel na sipino v bližini Medu-
linn v Istri. Komandant prislniiiščn v 1'ulju je po-
slal parniku pomoč, tnko da jo parnik in njegova 
posadka izven nevarnosti. 



Praznik naših dijakov 
Ljubljana, 8. decembra. 

Nikdar se ne pokaže toliko skupnosti v naši 
dijaški mladini kot na praznik Brezmadežne. Naša 
Bogorodica druži, utrja in dviga mladino k edine-
mu, vedno zmagovitemu viru — li Kristusu Kralju. 
Co se v nas katerikrat vzdigne rahel dvom v da-
našnjo mladino, ki jo postavljena sredi najhujših 
prizadevanj današnjega materijalizma in njegovih 
predstavnikov, nas praznik Brezmadežne znova in 
znova hrabri in kliče: sursuin corda! — Dvignimo 
srca in glave, zakaj mladina, ki gre proti večnemu 
Solncu in božji Modrosti, ima pred seboj zmago-
vito pol! Naslonila se je na močan, neporušljiv ste-
ber — Brezmadežno, iii bo kazaje na Luč in Moč, 
povedla mladino k odločilni zmagi, k zmagi du-
hovnosti nad malerijalizmoni, k zmagi Pravice in 
Solnca nad človeško krivico in zemeljsko temo. 

Že tridnevnica pred praznikom je pokazala, 
da se naše dijaštvo naslanja v veliki večini na 
svojo Mater, katero si je izbralo po svojih kongre-
gacijah za svojo zavetnico in vodnico. Dan pred 
praznikom je naše dijaštvo stalo okrog spovednic 
v ljubljanskih cerkvah, da očiščeno pristopi na Njen 
praznik k angelski mizi in se zdruzi s svojim več-
nim prijateljem. 

Na praznik Brezmadežne je že zjutraj napol-
nilo slovensko katoliško dijaštvo stolnico. Pred sv. 
mašo ie imel ljubljanski knezoškof, znani prijatelj 
mladine dr. Gregorij lloiman slovesen govor, v ka-
terem je pokazal Brezmadežno kot veliko zaščit-
nim današnje mladine.. V Njenem varstvu in z 
Njeno pomočjo bo našla mladina varno pot k Nje-
mu. ki mu je bila zemeljska Mati. V Njeni zaščiti 
bo ostala mladina v posvečujoči milosti, ki jo mora 
privesti varno do večnostnega cilja. Med sv. mašo, 
ki jo je opravil prevzvišeni g. knezoškof ob asi-
stenci dveh gg. kanonikov, je prejelo naše dijaštvo 
sv. Evharistijo. Krasen prizor je bil, ko so pristo-
pali k božji mizi korporativno naši akademiki, aka-
demičarke, srednješolci in srednješolke. Nad njimi 
sredi cerkve sta se ponosno dvigala dva krasna 
praporca — last ljubljanskih dijaških kongregacij. 

Slavnostno zborovanje. 
Ob II dopoldne se je pričelo v veliki dvorani 

(Jniona slavnostno zborovanje Slovenske dijaške 
zveze iri Marijanskih kongregacij. Leto za letom 
prireja naše dijaštvo ta zborovanja, ki so izraz ho-
tenja in mišljenja mladine, ki zre pred seboj težko 
pa zmagovito pot. Pogledi, ki jih ima sodobna ka-
toliška mladina, nas navdajajo z velikim in moč-
nim upanjem, da je bodočnost naša. Velika dvo-
rana Uniona se je še pred pričetkom zborovanja 
močno napolnila. Prihajali so v dvorano mnogi zna-
ni prijatelji mladine. Ko je vstopil v dvorano ljub-
ljanski knezoškof dr. Grego,rij lloimnn, je mladina 
dala izraza svojim čuvstvoni in globokemu spošto-
vanju. ki ga čuti do svojega vladike. 

Zborovanje je započel predsednik SDZ Mar-
jan Hrecelj. ki je pozdravil odlične goste in vse pri-
sotne. V imenu vodstva DMK na Slovenskem je 
prof. Kordin povdaril duhovno silo dijaških Mari-
janskih kongregacij, ki v 1500. jubilejnem letu 
efeškega koncila poklanjajo udanostni homagij 
Bocorodici in neomajno zvestobo sv. Cerkvi. Nato 

je govoril v napeti tišini odvetnik dr. Milni Krek, 
ki je v sijajnih potezah orisal delo Cerkve, ki pred-
stavlja v mednarodnem življenju močno duhovno 
velesilo. Ustvaril jo je Kristus, podpirali so jo po 
Njem apostoli, cerkveni očetje in filozofi. Mladina 
hiti novemu času nasproti, zato mora biti krepko 
oprla na stebre Cerkve, preizkušene v dveh tisoč-
letjih. Socijalno poslanstvo katoliškega inteligentn 
je naglašal v svojem govoru akademik Zctnljak. 
Katoliški inteligent, zlasti pa sodobna mladina, 
mora najti svoj razmah v socijalnem čutenju, ki naj 
se izraža v delu za duhovne in materijalne dobrine 
proletarijata. Dijak-kongreganist I. Itogcr je podal 
sliko duhovnega življenja katoliškega mladca v 
marjanski kongregaciji. Novih in silnih duhovnih 
moči je v tem času potreben človek. Mladina bo 
našla ob viru ljubezni pri Brezmadežni, po kateri 
je usmerjena večnostmi pot do združitve z Bogom. 

Brez dvoma ena najlepših točk prireditve je 
bil solo ge. Pavle Lovšelove, ki je ob spremljevanju 
na klavir (g. Marjan Lipoviek) in gosli (g. Leon 
Pfeifer) zapela Schubertovo: Ave Marija. Njen 
mehki sopran je prišel prav v tej kompoziciji naj-
bolj do veljave. Gospa Lovšelova je za svoja izva-
janja žela burne aplavze zborovalcev. Brezmadežni 
je govorila iz svoje mlade duše dijakinja Grafen-
auerjeva. 

Zatem pa je za sklep nastopil zbor stolnih 
kongreganistov, ki je v krepki zborni deklamaciji 
pod krasnim kongregacijskim praporom izpovedal 
prisego zvcstohe Njej, ki je Zavetnica in Vodnica 
mladine. Korovodja, recitator in celoten zbor je bil 
tako učinkovit v svojih vprašanjih in odgovorih, da 
so vžgali v srcih poslušalcev salve navdušenja. De-
klamacija je bila najlepši zaključek bogatega, zolo 
izbranega sporeda, ki se je menjaval v hitrem 
tempu. 

Igra o Avguštinu. 
Zvečer ob šestih so vprizorili katoliški aka-

demiki v dramskem gledališču igro o Avguštinu. 
Občinstvo je napolnilo lo pot dramo do zadnjega 
sedeža in stojišča. Med odličnjaki smo opazili 
knezoškofa dr. G. Roimana, podžupana ljubljanske 
občiue prof. E. Jarca, dekana teološke fakultete 
dr. L. Ehrlicha, ministra u. r. ing. D. Serneca, taj-
nika Prosvetne zveze g. V. Zora, vseuč. prof. dr. V. 
Korošca, dr. Miho Kreka, tajnika katoliške akcije 
dr. J. Fabjana, predsednika slov. kat. akad stare-
šinstva dr. M. Natlačena in mnoge druge. 

Vsebina igre, ki jo je bil napisal učeni pater 
Valentinus o svetem Avguštinu, predstavlja spre-
obrnjenje Avguštinovo k Bogu. Drama jo tako pri-
rejena in napisana, da so potem lahko nadaljuje 
v duši vsakega gledalca. 

Avguština je podal g. L. Duh. Bil je izvrsten 
v vseh slikah, zlasti v zadnji, kjer se mu dopolni 
materina molitev. Globoko vero v spreobrnjenje 
svojega sina in preprosto materino srce Monike je 
v lepi luči pokazala gna. Poberajcva. Tudi ostali 
igralci, Beata (gna. Illebcejcva). študentje in oba 
patra so bili v svojih vlogah odlični. 

Tako je katoliško dijaštvo na najlepši način 
izpopolnilo dan svojega največjega praznika in 
manifestiralo odločno za svoje večnostne ideje in 
ideale. 

V s a k a g o s p o d i n j a ie n a v d u š e n a 
od prav lako koristni« kakor tudi lepe, umetniško izdelane 
doze, katere vsebina, >/4 kg najfinejše, neškodljive kave Hag, 
Vam daje še užitek in zdravje. Privoščite sebi kakor tudi 
svojim sorodnikom in znancem to veselje. Vsaka dobra 
trgovina z živili ima naprodaj 

d a r i l n o d o z o k a v e H a g . 

12 mrtvih -
pri avtobusni katastrofi 

Savinjski vlak zavozil v celjski avtobus 
Celje, 9. decembra. 

Danes jc prišlo pri prehodu savinjske želez-
nice čez Ljubljansko ceslo v bližini Levca do stra-
hovite nesreče. Mestni avtobus Celje—Žalec—Vran-
sko, ki vozi ob pol 11 iz Celja, jc vozil po državni 
cesti. Radi megle ni mogel videti prihajajočega 
vlaka, signalov pa ni bilo slišati. Zagledal je vlak 
šele v zadnjem trenutku, ko avtobusa ni mogel več 
ustaviti. Zato je v tem trenutku avtobus močno po-
gnal, da bi prišel pred vlakom čez progo, a tudi 
ta poskus se ni več posrečil. 

Stroj je zadel v avtobus v sredini in ga sko-
raj popolnoma razbil. Učinek je bil grozen. V tre-
nutku jo bila proga polna ljudi, ki jih je vrgel 
sunek iz avtobusa na tla. Na progi je ostalo takoj 
osem mrtvih in veliko število ranjenih. Vlak se 
je seveda takoj ustavil, da so mu napravili zopet 
prosto pot, nakar je nadaljeval svojo vožnjo v Ce-
lje. Naložil je ludi nekaj lažje ranjenih, ki so se 
potem iz postaje podali na svoje domove. 

Na kraj nesreče sta prihjtela oba rešilna avto-
mobila celjskega reševalnega društva, ki sta odpe-
ljala v bolnišnico eedem težje ranjenih, od kate-
rih dva skoraj gotovo ne bosta več okrevala, in tri 
lahko ranjene, nekaj potnikov je pa svojo pot kar 
peš nadaljevalo, ker se jim ni nič hudega zgodilo. 

Identitete mrtvih dosedaj še niso mogli ugo-
tovi'i, vsaj vseh ne. Baje je med njimi Prletovšek 
Frančiška, šofer je lahko ranjen ter so ga odpe-

] ljali v javno bolnišnico. 
Vse mesto je danes pod vtisom te strašne ne-

sreče, kakršne Celjani nc pomnimo. Vse govori 
j samo o tem. Večinoma so pa ljudje mnenja, da je 
1 glavni vzrok nesreče ta, ker pri prehodu ni zapor-

nic in tu vkljub velikanskemu prometu, ki so vrši 
[io Ljubljanski cesti. V koliko zadene krivda šo-
ferja, bo pa dognala preiskava. 

Med tem časom so umrli v bolnišnici naslednji 
ležko ranjeni: Anton D o b n i k iz Ceplja pri Vran-
skem, Marija Z u p a n e iz Griž in še dva druga, 
ženska in moški, katerih identitete Se niso ugo-
tovili. Ranjeni pa so v bolnšinici: šofer Franc Bu-
čar, Anton Oblak iz Vrbja pri Žalcu, Šcpec Andrej 
iz. Dolge Pušce, Helena Fondr iz. Št. Itupertn, An-
ton Turk iz šl. Petra. Matilda Potočnik in Frane 
Giinterer. 

Celje, 9. decembra. 
Imena mrtvih, ki so ustali na licu mesta: Ivan 

K r o f i , posestnik v Braslovčah; Filip P o s o d i 
in njegova ž e n a iz Zabukovce, Ivan K r a n j c 
iz Žalca, Anton S v e t iz Brežic (dvomljivo, ker 
pri njem so našli samo listek brežiške posojilnice, 
iz katerega je razvidno, da je tam vlagal neke 
manjšo vsote); Frančiška P r i s t o v š e k , S t r a -
ti o v n i k o v a , mizarjeva žena iz Bovca (?) . 

V bolnišnici pa so umrli; Anton D o b n i k , 
Marija Z u p a n e iz Griž pri Žalcu, Ivan K r a n j c 
iz, Celja in še neka n e z 11 a 11 k a. Prvi vzrok ka-
tastrofe je ta, ker je imel avto 10 minut zamudo, 
drugi, ker je bila gosta megla, dn so ni videlo niti 
10 metrov daleč, glavni pa bo po mnenju vseli, da 
na tako prometni cesti, kot je državna cesta proti 
Ljubljani, pri prehodu železnice čez cesto ni za-
pornic. šofer gotovo ni mogel videti zaradi ovinka. 

Nekatere priče izjavljajo, da signala ni bilo 
slišati. Krivdo bo pa natančneje dognala preiska-
va. Na lice mesta je dospela danes okoli pol 12 
sodna komisija. Trupla mrtvih so s kraja nesreče 
prepeljali popoldne na okoliško pokopališče. 

Očividec o grozoti razdejanja 

Na Marijin praznih morajo delati! 
Čudno reševanje brezposelnosti 

Jesenice, 8. decembra. 
Praznik Brezmadežnega spočetja, najlepši Ma-

rijin praznik, smo na Jesenicah praznovali z de-
lom. Čudno se to sliši, kaj ne? Po eni strani brez-
poselnost. Napovedujejo nam, da se bo tlelo v jese-
niških fužinah za nekaj časa popolnoma ustavilo, 
ker ni naročil — po drugi strani pa moramo de-
lati na največji katoliški Marijin praznik. V cerkvi 
slovesno opravilo, praznično pritrkavanje zvonov — 
v tovarni pa tuljenje sirene. Kako se lo ujema? 

Ljubljana, 9. decembra. 
Človek bi ne verjel, ko bi sam ne videl, kako 

javno in brez nujne potrebe se skrunijo največji 
katoliški prazniki. Sredi katoliškega prebivalstva, 
sredi katoliške Ljubljane, glavnega mesta katoli-
ških Slovencev, se brez protesta lahko vršijo na 
ulici najbolj umazana težaška dela na veliki Ma-
rijin praznik. Nič bi človek ne rekel, ko bi dela 
bila res nujna in neodložljiva, ki bi brez velike 
materijalne škode ne smela ostati nedovršena. 
Toda vsega tega ni! 

Že več tednov je bil asfaltni tlak 11a vogalu 
Kopitarjeve ulice in Poljanske ceste razkopan in 
raztrgan. Ze več tednov se ni nihče brigal, da bi 
ga popravil. Že več tednov so ljudje hodili po ta-
kem tlaku, ne da bi se bil kdo pritožil. S popravi-
vilom se do včeraj nikomur ni mudilo. 

Ampak na praznik Matere božje — ua ta dan 
pa se je začelo strašno muditi. Ko so ljudje praz-
nično oblečeni, hiteli dopoldne v cerkve, so po uli-
cah vlačili tiste kotle za kuhanje smole. Pripeljali 
so jih tja na vogal Poljansko ceste in Kopitarjeve 
ulice, razložili, postavili, zakurili v njih, začeli ku-
hati smolo in asfaltirati tlak. In delali so, dokler 
niso zakrpali, kar je teden bilo nezakrpano. I11 po-
tem so odšli. Davi sc je zopet začel delavnik. De-
lavci pa, ki so včeraj delali, morda danes praz-
nujejo. Kdo ve? 

Ne vem, kdo je zakrivil to skruajenje katoli-
škega praznika. Zato prosimo g. župana, da da to 
zadevo preiskati, krivce poklicati na odgovor in 
katoliški javnosti da zadoščenje za žalitev in skru-
njenje katoliškega praznika. 

Bitka s tihotapci na mefi na 
Eden izmed tihotapcev ustreljen. 

Maribor, 9. decembra. 
Pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu je prišlo v 

noči na sredo do pravcate bitke med našimi ob-
mejnimi finančnimi organi ter pelorico drznih ti-
hotapcev, ki so prekoračili mejo, obloženi z raz-
nim tihotapskim blagom Pri tem pa jih je zasa: 
čila patrola. ki je pozvala tihotapsko petorico, naj 
se ustavi. Na ta klic pa so tihotapci začeli bežati 
in niso navzlic ponovnim pozivom obstali, ampak 
so med begom oddali proti financarjem več stre-

lov iz samokresa. 
Patrola je bila v tem trenutku prisiljena, da 

se posluži orožja in je naperila cevi proti strelja-
joči petorici. Sredi bitke je padel na Ila eden iz-
med tihotapcev. Ko je patrola prišla v njegovo 
bližino, je videla, da je tihotapec mrtev. 

Ostali štirje tihotapci pa so v zavetju temne 
noči pobegnili v neznano sttier ter se za njimi vrši-
jo poizvedbe. Identitete ustreljenega tihotapca šc 
niso mogli dognati. 

' Ljubljana, 9. dec. 
Gospod, ki se je danes dopoldne vozil s 

savinjskim vlakom in doživel ter videl grozno ka-
tastrofo, ko je savinjski vlak raztrgal celjski avto-
bus in njegove potnike, nam je nocoj dal sledeče 
poročilo: 

Vozil sem se z vlakom iz St. Petra v Celje. 
Tam, kjer cesla prekriža savinjsko železnico, smo 
naenkrat v vlaku začutili dva grozna sunka, ki sta 
bila tako močna, da je potnike vrglo s sedežev v 
nasproti sedeče sopotnike. Takoj nato, predno smo 
se zavedli, se je začel vlak ustavljati. Takoj smo 
bili na jasnem, da se je zgodila nesreča. V tem 
zaslišimo od zunaj strašno vpitje: »En avtobus je 
ves razsut!-

Polastila se nas je groza in planili smo iz 
vlaka vsevprek. Zunaj je bila gosta, strašna megla, 
da sem komaj videl nekaj korakov predse. Planil 
sem s proge iti na spodaj ležečo njivo ter hitel 
ob progi proti kraju nesreče. Ko sem zopet stopil 
na progo, sta me srečala neznana popotnika, go-
spod in gospa. Gospa mi je rekla: -Gospod, če 
imate slabe živce, nikari ne hodite blizu.- Ker 
sem duhovnik, sem na vsak način hotel do pone-
srečencev, če kdo izmed njih potrebuje duhovne 
pomoči. 

Najprvo sem zapazil pred seboj truplo mla-
de žene, ki jc bilo strašno razmesarjeno. Za njo 
pa je vse križem ležalo polno človeških trupel ali 
njihovih delov. Rekli so mi, da jih je sedem, toda 
šteti jih nisem mogel. Vsi. kar nas je bilo, smo 
bili tako presunjetii, da nihče ni mogel šteti, ker 
bi niti do pet ne bil mogel našteti. V tem, ko sem 
hodil, iskajoč ranjencev, ki bi jim mogel pomagati, 
te nekdo izza tračnice potegnil boso človeško nogo, 
ki je bila odrezana oil trupla. Nekatera trupla so 
bila tako zmečkana, da je bilo videti lc krvav kup 
mesa. 

Obstal sem pred razvalinami avtobusa, v ka-
terem je hropelo in se borilo s smrtjo več oseb. 
Nihče od ranjencev ni vpil. Slišati je bilo samo 
presunljivo ječanje in strašno hropenje. Iz ust pa 
so jim tiščale krvave pene. Avto sam je bil ves 
razbil. Za šoferjevim hrbtom jo bil gladko odre-
zan. Od avtobusa je ostalo le malo ogrodja. V spred-
njem delu je čepel neki težko ranjeni revež in 
strašno liropel. Nagnil sem se k njemu in ga vpra-
šal, če se želi spovedati. Ni mi mogel dati odgo-
vora. Na svojem sedežu je ves krvav in ranjen 
čepel nesrečni šofer iti njegove oči so polbkizno 
blodile okrog. 

Posebno se mi je smilil nesrečni ranjenec, ki 
sem ga našel sedečega v ineji, kamor so je bil za-
vlekel in se tu boril zu svoje življenje. Ko sem ga 
ogovoril, mi ni mogel niti odgovoriti. Kakor dru-
gim, sem tudi njemu rekel: :>Obžalujtc vse svoje 
grehe I« ter 11111 dal odvezo. Pogledal me jc s krva-
vo podplutimi očmi, ki so izražale strašno bolečine. 
Nedaleč od njega je ležala težko ranjena lepa, mla-
da ženska. 

Kdo bi mogel popisati vso strahoto leli pri-
zorov ! 

Med tem so vlak porinili nazaj, naložili nanj 
nekatere ranjence. V tem času pa smo s ceste ludi 
že zaslišali bučanje reševalnega avtomobila, ki je 
pridirjal iz Celja 11:1 pomoč. Nanj so naložili težko 
ranjene. Kakor sem pozneje zvedel, so trije leli 
revežev že na poti v bolnišnico umrli. 

Sedaj bodo valili krivdo za to strašno kata-
strofo drug na drugega. Eni na šoferja, drugi na 
strojevodjo, jaz pa pravim, da nihče drugi ni kriv 
te strašne nesreče kakor io. da na tako važnih in 
prometnih križiščih, kakor je baš to mesto ne-
sreče, ni nobene zapornice. To dejstvo in samo lo 
jc krivec katastrofe, to dejstvo je krivo nesrečnih 
žrtev k 

Sl iV fe mrliči - žrtev alkoholske 
podivjanosti 

Božične počitnice 
Ljubljana, 9. septembra. 

Prosvetni oddelek kr. banske uprave sporoča: 
Ministrstvo prosvete je z odlokom 1'. br. 55706 z 
dne 30. novembra 1931 odločilo, da trajajo letošnje 
božične počitnice na vseh osnovnih, meščanskih, 
srednjih in učiteljskih šolali od 24. decembra 1931 
do vštetega 10. januarja 1932. 

Redni pouk se začne zopet v ponedeljek dne 
t i . januarja 1932. 

Dr. Toth s tovariši obsojen 
•Belgrad, 7. decembra. 

Državno sodišče za zaščito države je v raz-
pravi proti dr. Tothu in tovarišem razglasilo sle-
dečo razsodbo: 

Dr. Dragotin Toth je obsojen na 1 leta robije 
in o let izgube državljanskih pravic. — Anton Kra-
Ijif 5 let robije in izgubo državljanskih pravic. - -
Josip Miklavžič na dosmrtno ječo in trajno izgubo 
častnih pravic. — Milivoj Ivnnkovič na 8 let robije 
In trajno izgubo častnih pravic. — Jakob Suhan na 
11a 3 leta robije in 5 let izgube častnih pravic. — 
Štefan Sabol, Josip Tarle. Grga Sulečič po 3 leta 
robije in po 5 let izgubo časti. — Ivanka Železnik 
na 1 leto strogega zapora. — Štefan Radeljak ua 1 
lelo robije in 5 let izgube častnih pravic. — Peter 
Bakovič im 2 leti robije in 5 let izgube častnih ora-
vic. — Ivan Buzina pa je bil oproščen. 

Mariborsko muzejsko 
društvo v Ptuju 

Ptuj, 9. decembra. 
Mariborsko muzejsko društvo je imelo svoj 

občni zbor dne 8. t. m v prostorih ptujskega mu-
zejskega društva v bivši dominikanski vojašnici. 
Iz Maribora so bili navzoči gg. prelat dr. Kovo-
čič, gimn. ravnatelj. Zupančič, profesorji Roš, Gla-
zer in šedivy ter ravnatelj kaznilnice Vrabl in sod 
ni svetnik dr. Trauner. Zborovalce je pozdravil g. 
profesor A I i č v imenu ptujskega muzejskega dru-
štva, nakar je dal besedo konservatorju dr. Š t e -
l e t u , ki je prišel iz Ljubljane. Dr. Štele je v svo-
jem velezanimivem predavanju orisal zgodovino 
Ptuja, posebno pa bivšega dominikanskega samo-
stana, Minoritske in farne cerkve. Poslušalci so 1 
velikim zanimanjem sledili predavatelju, katerega 
so po končanem predavanju nagradili z burnim 
odobravanjem. V podrobnosti vsebine tega vele-
zanimivega predavanja se radi pomanjkanja pro-
stora ne moremo spuščati. Lepa hvala g. predava-
telju dr. Steletu. 

Po predavanju sc je vršil občni zbor pod 
predsedstvom prelata dr. Kovačiča. Pri tej priliki 
smo primorani žigosati skrajno indolenco tako-
zvanc ptujske inteligence, ki ni imela toliko takta, 
da bi se vsaj v malem številu udeležila predavanja, 
ko so se istega udeležili številni gostje iz Maribora 
in Ljubljane. >Sram nas je. da moramo lo netakt-
nost javno pribiti. Zabeležili smo pa onih par go-
spodov, kateri so bili navzoči. Prihodnjič o tem 
kaj več. 

Sp. Slivnica pri Grosuplju, K. dec. 
Tu se je dogodil danes na Marijin praznik 

; na vse zgodaj prav žalosten in premislekr. vreden 
! slučaj skrajne fantovske podivjanosti: ]K>d nožem 

jo izkrvavel mladi, komaj 18 letni Alojzij Vovk, 
pos. sin iz. Sp. Slivnice šl. 40 pri Grosuplju. 

Na večer pred praznikom je bilo nekaj skoraj 
: samih bolj mladih fantov razdeljenih v dve gruči: 

ena je bila v gostilni pri P.; pri tej je bil tudi 
umorjeni A. V. in njegov brat Jože. Povedali pa je 
treba, da niso dosti pili. Druga pa je bila v neki 
privatni hiši pri pes. L., kjer je bolela spraviti v 
zakonski jarem nekega 80 letnega moža in neko 
(10 letno žensko in so seveda spili, kakor se pona-
vadi pije pri vsaki pogodbi, nekaj domačega žga-
nja, vendar ludi ne dosti. Obojih fantov je bilo 
kakih 10. Vse bi se bilo izteklo brez vsakega in-
cidenta. če ne bi obe gruči prišli skupaj okrog pol 
ene ponoči 11a vasi pred vaškim /.namenjeni. Prvi 
so začeli izzivati druge in se norčevali 1/. njih. Pri-
šlo je do dejanskega spopada, nekaj fantov je zbe-
žalo, ostali pa so se spoprijeli Pri napadu so upo-
rabljali nože, kole, železne palice. Posledice fan-
tovske podivjanosti so bile strašne: komaj 18 let-
nega Al. Vovka je zabodel v srce njegov lil letni 
bratranec. Zadal mu je najbrže s kuhinjskim no-
žem (tega noža namreč še niso dobili) ca. I cm 
dolgo in zelo globoko rano. 11111 prerezal glavno žilo 
odvodnico oz. srce. Tudi zadaj v hrbet je dobil 
sunek z nožem. Nesrečni fant se je takoj sesedel, 
izkrvavel in na mestu izdihnil. 

Vas Slivnica leži bolj osamljena nad ko-
čevsko progo, dobre pol ure od Grosuplju. Ljudje 
hodijo po opravkih večinoma v Grosuplje, tudi k 
službi božji, ker imajo do svoje župnije Kopanj 
precej daleč in nerodno pot. Nekaterim fantom je 
bilo za sv. mašo in pridigo zelo malo in so se rajši 

, potikali po raznih gostilnah in kegljiščih, njih 
' starši se na ludi niso dosti brigali, če je fant pri 

sv. tnaši ali ni. Seveda so sadovi take vzgoje kma-
I Iu pokažejo. Kje pa naj fant dobi vsaj nekoliko 
i srčne izobrazbe, če ne v cerkvi, ker v iej vasi ni 

bilo do sedaj Se nikake prosvetne organizacije. 
Matere in očetje slovenski, naj vas la pri-

mer fantovske podivjanosti in pomanjkanja dobre 
vzgoje vsaj nekoliko gane. Dajajte svojim otro-
kom dober zgled! Ne nustite, da hi otroci zane-
marjali službo božjo in sv. zakramente, saj v se-
danjih časih morejo dobiti dobrih naukov po iz-
stopu iz šole skoraj izključno le v cerkvi, nikakor 
pa ne po gostilnah. 

Ptuj, 9, decembra. 
Žalostna kronika ubojev in pokoljev jc oba 

• gatela zopet za dva težka slučaja v našem okraju. 
! V Muretincih so fantje v prepiru navalili na 'js-
1 letnega posestnikovega sina Tomaža Tomažiča ? 
; koli iu sekirami, ter ga popolnoma razmesarili. 
1 Tomažič je bil v trenutku mrtev. :? С.-ЈП lience л 

orožniki že zaprli in prignali v ptujs'f zapore. 
Ljudje so v mestu postajali in z začudenjem gle-
dali na aretirance s corpusi delieti na hrbtu. Da,10 
je prispela komisija na lice mesta, da izvrši ob-
dukcijo in da ugotovi vznik smrti. 

Drugi slučaj pa se jc dogodil v St. \ idti pri 
Ptuju. Ivan Junger jc prerezal / nožem tr. Uih 
Jožefu Marohu, katerega so morali prepeljati \ 
ptujsko bolnišnico, kjer se bori - smrtjo. Jungcrja 

; so prijeli. Zatrjuje, da ni Hotel Maroha raniti. 
ampak nekega drugega, ki g.1 jc čakal pred hišo. 

: da jc pa baš v usodnem trenutku prišel iz hiše 
Maroli, ki ga v temi ni mogel spoznati. 

V Ločiču pod Sv. Urbanom pa jc hlapec Ivan 
Horvat udaril mizarskega pomočnika Pihlcrja s 
kolom po glavi s tako silo, da mu je razbil lobanjo 
in jc bil Pihler pri priči mrtev. Horvat jc name-ni jc DU Pihler pri priči mrtev, norvai jc 
raval poročiti Pinlerjevo sestro, Pihler pa jc temu 
nasprotoval, radi česnr je hilo v ozadju sovraštvo 



Marfbot 
Diashi praznik v Mariboru 

Tucfi letos so mariborski katoliški dijaki na 
slovesen način obhajali praznik Brezmadežne. V po-
nedeljek, na predvečer praznika, je bila v Alojzi-
jevi cerkvi cerkvena slovesnost. Pridigoval je ka-
toliškemu dijaštv.i magdalenski kaplan dr. Meško, 
ki je v zanositi besedi vnental dijake k vzornemu 
krščanskemu življenju ter sinovski udanosti sv. 
Očetu. Nato so bile večernice, ki jih je imel novo-
mašnik Vraber. Na praznik Brezmadežne zjutraj 
je bila najprej pridiga bogoslovnega profesorja dr. 
Aleksiča, potem pa sv. maša, ki jo je daroval špi-
ritual Anton Karo. Med sveto mašo so pristopili 
dijaki v velikem številu k mizi Gospodovi. Ob 10 
je bilo v dvorani Prosvetne zveze zborovanje ka-
toliškega dijaštva, ki ga je v imenu pripravljalnega 
odbora otvoril osmošolec Ciril Žebot s prisrčnimi 
besedami ter pozdravom vsem navzočim. Gimna-
zijski pevski zbor pod vodstvom sedinošolca Mi-
heličir je zapel nato »Vzkipi duša , nakar sta sle-
dila govora osmošolca Volaska ter učiteljišnlce 
Nemčeve. Naslednja točka dnevnega reda jc bila 
Schvvabova »Zdrava Marija , ki jo je pod vod-
stvom sedmošolca Miheliča zapel mešani zbor. 
Podravnateli F. Jerebič je pozdravil zborovanje v 
imenu katoliškega akademičnega starešinstva. Pred 
zaključkom zborovanja je dijaštvo zapelo »Povsod 
Boga.« Dvorana Prosvetne zveze je bila nabito 
polna, kar priča o tem, kako zelo ve katoliško di-
jaštvo ceniti svoj vsakoletni praznik. Iz posamez-
nih govorov je zvenela globoka ljubezen katoliške 
mladine za svoje verske in narodne ideale, globoka 
marijanska misel ter sinovska vdanost sv. Očetu 
in vladiki dr. Karlinu. 

Zvečer je bila akademija v dvorani Prosvetne 
zveze; prihitelo je toliko dijakov, dijakinj ter pri-

jateljev katoliške mladine k tej prisrčni prireditvi, 
da je bila dvorana natlačeno polna. Uvodoma je 
dijaški gimnazijski zbor zapel znano V'zkini du-
ša-, potem pa »Dvanajst razbojnikov , pod vod-
stvom sedmošolca Miheliča. Sledila je Zdrava Ma-
rija« mešanega pevskega zbora. V vznešeni besedi 
je nato osmošolec Ciril X.ebot tolmačil stremljenja 
in hotenja dijaške mladine. Njegove odkrite iu 
jasno opredeljene besede so našle med številnimi 
poslušalci živahnega odmeva. Potem je bila dvo-
dejanka »Pribežališče grešnikov , ki je radi svoje 
naravne preprostosti in uglajene izvedbe imela mo-
čan učinek. Igralci so pokazali mnogo smisla za 
odrsko umetnost, prav posebej pa je pohvaliti spe-
voigerske partije. Mladim igralcem čast in prizna-
nje. Med odmorom je zbor dijakinj zapel pod vod-
stvom sestre Serafine odlomek iz Sattnerievega 
> Vnebovzetja . Akademijo so posetili številni pri-
jatelji katoliške mladine, med drugimi presvetli 
škof dr. Ivan Tomažič. Marko Kranjc, organizator 
spodnještajerskega krščanskega ljudstva msgr. dr. 
Jerovšek. bivši veliki župan mariborske oblasti dr. 
Scliaubach, minister Ivan Vesenjak. bivši oblastni 
predsednik dr. Leskovar s soprogo, številna duhov-
ščina, kanoniki s stolnim dekanom dr. Vraberjem 
na čelu. podnačeluik okrajnega cestnega odbora 
Franjo Žebot s soprogo, gimnazijski ravnatelj Hra-
steli ter višji mestni zdravnik dr. Alfonz Vt'ankmul-
ler. Mladina je na svoj včerajšnji praznik ponovno 
desavuirala na prav jasen način vse tiste, ki pra-
vijo, da je današnja mladina brez idealizma in 
poleta. Po tem, kar smo na praznik Brezmadežne 
videli in slišali, moramo sanio vzklikniti: Naj živi 
takšna mladina! 

• Predavanje odlične Hukindkinje. Julri v 
petek ob šestih zvečer bo predavala v dvorani Pro-
svetne zveze na Aleksandrovi cesti gna. Gera van 
Den Boggard o knritativnem delu katoličanov v 
Holandiji. Obenem bo po predavanju seja škofij-
skega sveta Katoliške akcije. — K predavanju so 
vabljeni vsi, ki se zanimajo za karitativno gibanje, 
predvsem pa zastopniki katoliških društev. 

• Zahvala Nj. Vel. kralja Prosvetni zvezi. 
Predsednik mariborske Prosvetne zveze dr. .Tosip 
Holinjec je prejel včeraj iz dvorne pisarne sledečo 
zahvalo z ozirom na poslano udanostno brzojavko 
Nj. Vel. kralju ob priliki občnega zbora dne 26. no-
vembra: Po naročilu Nj. Vel. kralja mi je čast 
izjaviti zahvalo za izraze udanosti in zvestobe, po-
slane v imenu Prosvetne zveze v Mt-.riboru z nje-
nega občnega zbora.« — Minister dvora B. Jevtič. 

• Mariborsko gledališče na 13. obletnico Can-
karjeve smrti priredi danes zvečer Cankarjevega 
»Kralja na Betajnovi'. 

• Trboveljski otroci v Mariboru. V nedeljo 
dne 13. t. m. nnstopi v unionski dvorani zbor trbo-
veljskih otrok s koncertnimi točkami. Pričetek ob 
enajstih dopoldne. 

• Visoko odlikovanje domače tvrdke. Ob pri-
liki šestega mednarodnega sejma v Solunu je pre-
jela tukajšnja kartonažna tvornica Bencina in drug 
za svoje odlične razstavljene izdelke na tem sejmu 
priznanje v obliki velike zlate kolajne. Pripomi-
njamo, da je to zelo redko odlikovanje. K uspehu 
ter visokemu odlikovanju ugledni domači tvrdki 
uaše najprisrčnejše čestitke! 

• Odprta noč iu dan so groba vrata . . . V ča-
stitljivi starosti S3 let je umrla v ponedeljek v svo-
jem stanovanju na Slomškovem trgu 10 ugledna in 
obče spoštovana gostilničnrka Marija Pregel. Po-
greb bo danes ob 16 iz mrtvašnice na mestno poko-
pališče. Blagi rajnki bodi ohranjen časten spomin, 
žalujočim naše globoko sožalje! 

• V žnreči karbidovi inasi . . . V ruški tvor-
nici karbida se je pripetila včeraj težka nesreča. 
43 letni delavec Jurij Haložan iz Smolnika na Po-
horju je peljal voziček, napolnjen s tekočim kar-
bidom. Pri tem se mu je voziček prevrnil in žareča 
karbidova masa ga je pokopala pod seboj. Obleka 
se mu je vnela in so mu tovariši takoj prihiteli nn 
pomoč. Vsega opečenega so prepeljali ubogega po-
nesrečenca v mariborsko splošno bolnišnico. 

• Poceni meso. Včeraj smo prejeli sledeče 
obvestilo: V četrtek dne 10. t. m. od S zjutraj na-
prej se bo na stojnici za oporečeno meso pri mest-
ni klavnici prodalo 280 kg govejega mesa po 5 Din 
kilogram iu sicer na osebo 2 kg. 

• SSK Maraton — zimskosportna sekcija. 
Drevi ob 20 na Livadi damski trening. 

П V Aljaževi sobi pri "Orlu je drevi ob 20 
seja mariborske zimskosportne podzveze. Na dnev-
nem redu je razgovor o skakalnici in tekmah za 
državno prvenstvo. 

• Dr. Halm v Mariboru. Odlični poznavalec 
Rusije dr. Ilalni, bivši vseuč. profesor v Irkutsku, 
bo predaval jutri zvečer v tukajšnji Ljudski uni-
verzi o sodobni Rusiji. Njegovo predavanje je za-
mišljeno kot nadaljevanje lanskega predavanja o 
boljševiški Rusiji, ki je zbudilo pri občinstvu zelo 
veliko zanimanje. Predavanje odličnega znanstve-
nika bodo spremljale številne izvirne skioptično 

'slike. Predprodaja vstopnic pri ge. Brišnik in g. 
Uoferju. 

• V dvorani Prosvetne zveze bo v nedeljo 
dne 13. t. m, s pričetkom ob pol 17 predstava igre 
»Goslarica naše ljube Gospe«, ki jo uprizori stolna 
dekliška Marijina družba. 

• Lovski blagor. Ugledni mariborski mesar 
in lovec Vinko Pirš je ustrelil včeraj pri Maribor-
ski koči krasnega, 11 kg težkega jazbeca. 

• Kaj naj vam daje trgovec za Božič ali 
novo leto? Gospodarju koledar Kmetske zveze in 
gospodinji Gospodinjski koledar. Recite trgovcu, 
kjer stalno kupujete, da naj piše po nje Tiskarni 
sv. Cirila v Mariboru. 

• Nesreča strojnega mojstra. Včeraj dopoldne 
okrog pol 10 se je pripetila v Cirilovi tiskarni težka 
nesreča. 32 letni strojni mojster Edvard Franki je 
prišel z desno roko v stroj, ki mu jo je strašno raz-
mesaril. Franki, ki je bil v tukajšnjih športnih 
krogih zelo znan in priljubljen, je prišel že kot 
vajenec ob levo roko. Z njegovo usodo sočuvstvu-
jejo vsi, ki ga poznajo. Prepeljali so ga v Gradec 
v tamkajšnjo deželno bolnišnico. Želimo tragično 
ponesrečenemu čimprejšnje okrevanje 

Slovenšgradec 
Ogenj v izložbenem oknu. Dodatno k našem 

poročilu o ognju v izložbenem oknu trgovine 
Ivan Rojnika smo naknadno zvedeli, da znaša 
nastala škoda nad 12.000 Din. 

Citateljom našega lista na znanje! Prejeli 
smo od g. \Verniga, v. d. kmet. referenta v Sio-
venjgradcu naslednjo izjavo, katero radevolje 
objavljamo in nje resničnost polrjujemo: »Vsled 
raznovrstnih poizvedb in sumničenj odločno ugo-
varjam, da bi bil kot pisec ali korektor v ka-
koršnikoli. direktni ali indirektni zvezi z dopisi 
in dnevnimi poročili iz Slovenjgradca. Vsa dnev-
na poročila pošlje stalno nastavljeni poročevalec 
in marsikatero mestno ali okoliško novost do-
znam šele zvečer ali drugega dne iz »Slovenca*;. 
Vsakemu uvidevnemu človeku bi moralo bili 
tudi jasno, dn intenzivna kmetijska službn na te-
renu in v pisarni ter preobremenjenost eksponi-
ranih kmet. strokovnjakov z delom sploh — ne 
dopušča še kak časnikarski angažma. Kdor pa 
misli in govori drugače, ta sploh ne pozna zna-
čaja d a n a š n j e kmetijske službe ali pa širi 
govorice z gotovo tendenco. — Kar sem pisal in 
pišem je strogo gospodarskega značaja, ali pa 
je označeno z mojim podpisom. Radi tega v bo-
doče najodločneje odklanjam vsako tostvarno in-
sinuacijo glede imputirnnega časnikarskega do-
pisovanja.t 

Popravek. V naše poročilo, dne 1. I. m., rudi 
! slabih cest sla se vrinili dve neljubi napaki. Po-

pisovanje cest bi se moralo prnvilno glasiti po-
sipavanje cest in mesto nestrokovnjnško bi se 
moralo pravilno glasiti nesmotreno in neenako-
merno, kar s tem popravljamo. 

Po ̂  zvedo vanij& 
Pletena otroška ročna torbica z mašim knjižico 

j se je izgubila od Poljanske na Bohoričevo cesto, 
i Najditelj se naproša, da jo vrne v Lichtenthurno-

vem zavodu. 

Ljubljana 
Šahovski turnir 

V sedmem kolu je prvi dobil Sikošek proti 
Severju, ki je izgubil figuro. Krulc je nadigral svo-
jega nasprotnika Rupnika Ivota in partijo kmalu 
lepo konča! z zmago. Zupan je proti Preinfalku 
radi pomanjkanja znanja teorije prišel v stisnjeno 
pozicijo, iz katere se ni mogel več rešiti. Rupnik 
Zdenko se je branil proti Gabrovšku Ludoviku zelo 
nezdravo, nakar je Gabrovšek krepko izkoristil 
njegovo slabo pozicijo in partijo dobil. Asejev jc 
dobro igral proli Cibicu in mu slednjič vjel damo, 
nakar sc je Cibil vdal. Židan si je proli Škerlaku 
pridobil materialno premoč in zmagal. Partija Ger-
želj : Gabrovšek Julij ie bila po zelo razburljivi igri 
prekinjena in partija Vidmar : Šorli pa preložena. 
Iz šestega kola sta bili odigram preloženi partiji 
med Vidmarjem in Cibicem ter med Rupnikom Z. 
in Severiem. Zmagala sta Rupnik in Vidmar. Stanje 
po VII. kolu: Vidmar 6 (1), Gabrovšek L. 6, Prein-
falk 5 4 , Krulc 5. Osmo kolo se bo vršilo v četrtek. 

V petek se bo vršil v Narodni kavarna brzo-
lurnir, katerega se bo udeležil tudi naš državni 
prvak dr. Vidmar, ki bo vsakemu udeležencu dal 
kmeta in potezo naprej. Ostali udeleženci so sle-
deči: Vidmar Milan, Gabrovšek L., Iskra, Vogelnik, 
Rupnik L., Šorli. Preinfalk, Židan, Sikošek, Ga-
brovšek Julij in Cibic. Pričetek bo ob 21. 

Keti bo danes 
Drama: Kralj na Betajnovi«. V spomin oblet-

nice Cankarjeve smrti. Red C. 
Opera: »Koštana«. Red D. 
Nočno službo imata lekarni: Dr, Piccoli, Du-

naj-ska cesta 6 in mr, Balfarčič, Sv, Jakoba trg 9. 
f 

O Slavnostna prireditev častnikov ljubljan-
ske garnizije, napovedana za 17. decembra t. 1., 
odpade. 

0 Pevcem »Ljubljane«. Drevi ob 8 vaja celot-
nega pevskega zbora v beli dvorani Uniona. Pro-
sim za točno in polnoštevilno udeležbo. — Pevo-
vodja. 

© »Pomožna akcija« je organizirala na raznih 
krajih mesta »Zbiralnice darov« za »Pomožno ak-
cijo«. kjer bodo stranke lahko brez večjega truda 
in zamude časa oddajale svoje darove v denarju, 
obleki, perilu, obutvi, živilih ild. — »Nabira1 niče 
darov« so organizirane v vseli mestnih osnovnih 
šolah, kjer zbirajo proli potrdilu darila hišniki, 
nadalje na vseh glavnih mitnicah in poleg teli že 
v mestnem socijalnem političnem uradu, sob? 42, 
v Mestnem domu — Gasilski urad, na mestni klav-
nici pri hišniku, v Mladiki na Bleivveisovi cesti 
in v otroškem vrtcu v Cerkveni ulici. Vsaka »Na-
biralnim darov« ima na vidnem kraju nabit pla-
kat: »Nabiralnira darov za pomožno akcijo«. Da-
rujte za potrebne denar, obleko, obutev, razno bla-
go, živila itd. — Odbor sPoniožne akcije«. 

0 Megla v Ljubljani. Vreme nedvomno vpliva 
na ljudi. Vsakdo pa je rad dobro razpoložen. O me-
gli pa je v ljudeh močna vera, da vpliva mračno 
na dušo in voljo Človeka. Zato je včeraj večina 
Ljubljančanov tičala najraje doma, ali kjo drugjp 
na gorkern, seveda, kdor je mogel. Kdor pa je mo-
ral po opravkih na ceslo, je hitel hitro in si skrbno 
zavaroval nos in grlo, da ne bi kaj te preklicane 
megle, ki je skoraj v»e popoldne ležala kakor tež-
ka siva odeja nad Ljubljano, vdihal vase. Pa je 
vendar v megli tudi desli poezije. Kaj ni lepo. ko 
človek brede po ulicah, vidi komaj 20, 80 korakov 
pred seboj, od daleč se rišejo v megli silhuele 
poslopij in ljudi ler se počasi izvijejo iz nje, čim 
bolj se jim približaš. Ni potrebno, da megla kvar-
no vpliva na človeka, ludi od njega samega je 
odvisno, kakšne volje je v tem poznem jesenskem 
času. 

0 Novi čevljarski most zopet zaprt. Že v so-
boto so za silo odprli pešcem prehod čez novi čev-
ljarski inoet, ki je razven ograje, tlaka in nekate-
rih drugih del skoraj gotov. Pešci so se hitro po-
elužili nove ugodnosti. Včeraj pa se je že niso 
mogli več. zakaj čevljarski most so zepet zabari-
kadirali delavci s jilankami, ker nameravajo iz-
vršiti še neka nujno potrebna delu. Pričakovati je, 
da bo novi čevljarski most danes zopet odprl. 

© Plastični spomeniki v Ljubljani, je naslov 
predavanju, ki ga bo imel g. msgr. Viktor Sleska 
v petek 11. decembra ob 8 zvečer v verandni dvo-
rani LJniona. Slehernega Ljubljančana bo to pre-
davanje zanimalo, ker se nam bodo predstavili spo-
meniki, mimo katerih hodimo dnevno, pa ne po-
znamo njihovega počelka in niihove zgodovine. 
Mnogo spomenikov, katere hrani Ljubljana, pa širši 
javnosti niso znani, Gosp. predavatelj je dober po-
znavateli tudi umolnoslne zgodovine ter nam bo 
tudi od le strani orisal plastične spomenike v Ljub-
ljani. 

0 Alpinski iiini Durmitor. Danes ob pol 15 
popoldne se vrši v kinu Ljubljanski dvor« dijaška 
predstava filma Durmitor. Opozarjamo šolska vod-
stva naj ne zamude te prilike in opozore dijaštvo 
na ogled tega filma, ki prikazuje krasote nepo-
znanih črnogorskih in hercegovskih gora ili zani-
mivosti iz življenja tamošnjega prebivalstva. 

* 4 
TVORNICA 

Okusna in zdrava je 

K 0 L I N S K A KAVA 
0 Jugoslovansko kemijsko društvo, odsek za 

predavanja, naznanja, dn bo predaval dne 11. de-
cembra gospod ing. Teodor Somogyi o temi »Siro-
vine za fabrikacijo finih vrst papirja in njih fiziko-
kemijsko obnašanje tekom predelave. Predavanje 
se bo vršilo v kemični predavalnici realke, Ve-
gova ul ica 4, začetek ob 18. Dostopno vsakomur. 

0 Združenje jugoslovanskih inženjerjev in 
arhitektov, sekcija Ljubljana, vabi na predavanje, 
ki se bo vršilo v petek 11. decembra ob 20 v dru-
žabnem lokalu v -Kazini- (Kongresni trg 1-11). 
Predaval bo g, ing. Josip Pavlin o temi: »Določbo 
novega obrtnega zakona glede poslov pooblaščenih 
inženjerjev in arhitektove. Vabljeno članstvo in 
vsi, ki se zanimajo za aktualen predmet. 

0 Zopet Dolenjska cesta. Dolenjska cesta je 
pepelka med vsemi večjimi cestami v Ljubljani. 
Nikdar, ali vsaj malokdaj nasujejo po njej gramo-
za, tako, da je sedaj po teh vlažnih dnevih, če je 
dež, ali Če ga ni, vedno pokrita s ped debelim 
blatom. Pa če že cestišče samo ni nasuto z gramo-
zom, naj bi bil vsaj hodnik za pešče primerno na-
sut s peskom, da ne bi ljudje nn hodniku gazili 
blato. Po njihovih delih jih boste spoznali, namreč 
tiste, ki skrbijo za to cesto. Ljudi, ki so prisiljeni 
hoditi po lej cesti, pa boste spoznali v mestu naj-

0 Pri reševalnem avto jc varčcval. S popol-
danskim gorenjskim vlakom so na praznik pripe-
ljali v Ljubljano 28 letnega Antona Primožiča, de-
lavca iz Oorij. Tega je dne 29. nov. v neki gostilni 
nekdo sunil z nožem v nogo. Mož se je zdravil do-
ma, rana pa se mu ni hotela zaceliti, ter mu je 
pričela otekati. Ko je prišel v Ljubljano na glav-
ni kolodvor, je telefonično vprašal reševalno po-
stajo, koliko bi veljal reševalni avto za prevoz v 
bolnišnico. Odgovorili so mu, da 80 Din. To ee mu 
je zdelo preveč in ве je raje odpeljal s tramvajem. 
Pred Mestnim domom pa je Primožiču postalo v 
tramvaju naenkrat slabo in je od bolečin omedlel. 
Sprevodnik je poklical reševalce, ki so nato Pri-
možiča le odpeljali z reševalnim avtom v bolnišni-
co. Primožič je seveda sedaj plačal 80 Din. Njegovo 
stanje je bilo začetkom nevarno, včeraj pa se je 
obrnilo na boljše. 

O Mati inučcnica. Na Galjevici stanuje v eni 
najstarejših barak rodbina delavca S. Družinski 
oče pa je prišel v torek pozno ponoči domov in 
je v vinjenosti zabodel svojo ženo, delavko v neki 
tiskarni in mater petih otročičev, z nožem v levo 
roko. Nesrečno ženo je reševalni avto pripeljal v 
bolnišnico, kjer se zdaj zdravi. 

© Dve ponesrečenki. Ljubljanska bolnišni-
ca je včeraj sprejela dve ponesrečenki. Prva je 
84 letna vzgojiteljica Elizabeta Pevec iz Štepanje 
vasi 39. To je že 5. t. m. napadel zvečer neznan 
moški v Bohoričevi ulici in jo pretepel tako, da 
je dobila poškodbe na telesu. — Druga ponesre-
čenka je 50 letna Terezija Kaler, žena posestnika 
iz Velikega Globokega 16 pri Ambrusu na Dolenj-
skem. Ta je v torek padla z voza in si poškodovala 
levo roko. 

Domžale 
V nedeljo 13. decembra t, 1. vsi v Godbeni 

dom, kjer uprizori ob 3 popoldne Ljudski oder iz 
Ljubljane izvršilno veseloigro »Ugrabljene Sabinke«. 
S lo uprizoritvijo je Ljudski oder dosegel na vseh 
večjih odrih po deželi lepe uspehe in brez dvoma 
upamo, da bo vsem obiskovalcem te predstave nu. 
dil prav lep užilek. Zalo pričakujemo, da tudi tu-
kajšnje občinstvo ne bo štedilo z obiskom, zlasti 
še, ker jc to igra, ki spravi še tako razvaienega gle-
da vca v smeli. Posebno pa opozarjamo na to, da 
bo pričetek predstave točno ob 3 popoldne. 

KuUmn* obzornik 
„Sv. maše za nedelje in praznike" 
Zbral in prevedel Vilal Vodušek. Založila Družba 

sv. Mohorja 1931. Strani 463. 
T.iturgično L'ibanje je pri nas pokrenilo dija-

Stvo. Mladina, ki se je zbirala pod zastavo križar-
stva, je prva začutila notranjo potrebo, dn svojo 
pasivnost pri sveti maši spremeni v aktivnost so-
ilarovnnja, bolela je, da se kakor v prvih časih 
krščanstva soudeležuje daritve, ki jo daruje maš-
nik v imenu njih vseh, ne pa le v svojem. Iz te 
težnje, da bi se poglobilo naše versko čuvstvova-
nje po liturgiji, da bi se cerkveni akti bogoslužja 
zrasli z nami, z našo duševnostjo v doživljnnje ver-
skih skrivnosti, ki jih ti akti skrivajo, je nujno 
trasla potreba in iz tega zahteva po slovenskem 
inisalu. Pečjakov molltvenik je nudil premalo. 
Tudi Molitvenik* in Svetu maša . ki ju je izdal 
konzorcij »Križa«, ni mogel zamašiti velike vrzeli 
v našem liturgičnem slovstvu. Svete maše : pa, ki 
jih je letos izdala Mohorjeva družba v Voduškovi 
priredbi, moremo smatrati za prvi slovenski mi-
sale in zato izreči prireditelju ter Družbi veliko 
priznanje. Dobili smo knjižico, ki bo veliki kažipot 
k notranjemu poglobljenju in k verski obnovi. 

Cerkev je mistično telo Kristusovo. Mladina 
je zaslutila, da pot iz okorelosti in mehaničnosti 
verskega pripadništva vodi k notranjemu, resnič-
nemu doživljanju verskih skrivnosti le po pravil-
nem pojmovanju Cerkve kot skrivnostnega telesa 
Kristusovega in liturgije kot iz notranjosti povzro-
čenega akta v zunanjosti. Cerkev ji ni le fizična 
skupina ljudi, ne le organizacija, kot so vse druge 
človeške družbe, nrnpnk ji je skrivnostni organi-
zem, ki ji življenje dnje ista ideja in ista ljubezen. 

To življenje je Kristus. Cerkev je duhovno obče-
stvo. božje in človeško sožitje hkrati. In kakor po-
sameznik stremi po molitvi k Bogu, tako tudi to 
občestvo v skupni molitvi moli k Stvarniku. 

Občestvena molitev svele Cerkve je liturgija. 
Vse mistično telo izkazuje čast svojemu Gospodu. 
Posameznik se popolnoma vtopi v skupnosti. Ločen 
biti od te skupnosti pomeni ločen biti od Kristusa, 
ne udeleževali se z dušo, z notranjostjo občestve-
nih molitev pomeni biti suha veja na drevesu svete 
Cerkve. 

Ali sc ne odtujujemo Cerkvi? Vedno bolj 
nam je Cerkev organizacija in vedno bolj nam po-
staja liturgija zgolj zunanji nkt, ki nima nič notra-
njega vzroka. Mrtvo hodimo mimo velikih skriv-
nosti, ki jih skriva v sebi liturgija, in je ne razu-
memo. Ta proces odtujevanja Cerkvi je treba usta-
viti: pri inteligenci, kolikor še ni — prepozno, pri 
ljudstvu, ki se vse bolj odlujuje in jadra v mlačne 
vode formalnega pripadništva katoliški religiji;, 
od koder je le pol koraka do popolne ločitve. 

Zaživeti moramo s Cerkvijo, zopet doumeli 
skrivnostno občestvo, ki ga tvorita Bog in člove-
štvo v sv. Cerkvi. Liturgija jo tista pot, po kateri 
bomo zopet dospeli v Cerkev, ona nas bo privedla 
iz plitkega pojmovnnjn Cerkve kot organizacije in 
liturgije kot zgolj zunanjega akta do globokega 
pojmovanja o sožitju božjega in človeškega v cer-
kvenem občestvu in o občestveni molitvi. 

Take misli in občutki me obdajajo, ko prebi-
ram prvi slovenski misale. Naj bi po njem zlasti 
izobraženci prodrli v skrivnostne globine, ki jih 
skrivi bogoslužje. Enako naj ljudstvo, ki vse bolj 
mlačni in hoče hoditi svojo pot izven Cerkve, do-
ume, dn izven nje ni rešitve. Pri liturgiji se bomo 
združili vsi, veliki iu majhni, bogati in revni kot 
enakovredni otroci božji v vzvišeni molitvi k svo-
jemu Bogu. 

Molitvenik je krasna in priročna knjižica z 
lepo opremo in lepim tiskom na finem papirju. 

Prireditelj podaja v začetku nekai občili misli o 
sveti maši, o njeni zgradbi, o cerkvenem lotu, o 
cerkvenih barvah, nato slede maše za nedelje in 
praznike. (Enako imamo v molitveniku bogato li-
turgijo velikega tedna, obredne molitve nu sveč-
nico, na pepelnico, za prošnje procesije, za Sv. It. 
Telo itd.l Pred vsako mnšo je kratka rnzlaga po-
mena dotične nedelje, nato pod napisom, ki kratko 
izraža glavno idejo nedelje oziroma prazniku, sle-
di maša sama. 

Ta molitvenik je prvi slovenski misalo, sprem-
ljajoč vse cerkveno leto s kratkimi, točnimi razla-
gami in podajajoč svete maše v krasnem jeziku. 
(Vital Vodušek je duhovnik, je mlad in je pesnik.) 
Želeti moramo samo to, da jih bo veliko, ki bodo 
segli po tej knjižici. Da bi se zatopili v globine, ki 
jiti skriva katoliška liturgija, našli po njej pol do 
svojega Kralja, Kristusa! S. V. 

LfabSitmsllm drama: ZapravSjivec 
Raiitumdova čarobna pravljica, ki smo jo v 

režiji C. Debevca dobili kot zadnjo dramsko no-
vost, je spomin na stare čase dunajske pseuclo-
romanlikc, ko so si na odru podajale roko fanta-
stika in resničnost, poezija in vzgojnost — vse 
ubrane v meščansko lehkotnost, dovtipe in scilza-
vost, skozi katere sc včasih s silo včasih obzirno 
skuša prebiti svoboden čut za resnico, pa se ven-
darle še najrajši obrača v dovtipno poštenost 
ljudskih tipov iu dobrotno ganljivost gosposkih 
junakov. Pester iu razgiban predmarec jc pravo 
ozadje vsej tej dunajski umetnosti, Id ima v sebi 
nekaj svojega, sladkobnega — a v celoti vendarle 
neonginalnega. Stilno je Zanravljivec s K. 
Kreutzerjevo godbo deloma melodram, deloma v 
opereto uhajajoča ljudska igra, katera ima pred-
vsem eno dobro svojstvo: mnogokrat se zaulesti 
iz nje oster besedni humor, da sc ob njem spom-
nimo celo na Shakespcarea. Novi prevod Fr. Al-

breehta jc vsem posebnostim igre kos, je gladek 
in sočen, domač ter prijeten za uho. 

Jn vendarle uprizoritev ne more docela za-
dovoljiti, ako se človek še tako naslaja ob poseb-
nosti igre, niti ne, ako jo gleda docela naivno. De-
lo je namreč raztrgano, posamezne slike, docela 
epsko sklenjene, so brez končnega poudarka (kar 
se zelo rado dogaja celo Nestro^u) in odmori 
utrujajo. G. C. Debevec je postavil skoraj vedno 
realistično sceno s precejšnjim aparatom — kar 
je za to igro tudi značilno — in tako se je pred-
stava raztegnila preko običajne mere. Zato bi si 
»Zapravljivca bolj zadovoljivo mislil v hitrejšem 
tempu — kar pa ui stvojstvo Debevčevc režijske 
nsmerje osti. Igra je posebno v začetnih prizorih 
dobro izdelana in jc prijetna posebno tam, kjer 
gladko teče, utruja pa proti koncu, ko se začenja 
moralizujoči del. Prizori so slikoviti; večinoma so 
simetrično postavljeni, kar daje igri plemenito 
mirnost in ubranost. Na odru jc skoraj ves dram-
ski igralski zbor. G. l.evar igra zapravljivega, 
vendar plemenitega grajščaka Flottvella, g. Debe-
vec duha Azurja in nastopa tudi kot pevec, v 
ospredju stoji g. Kralj kot popularni Valentin, 
poleg Roze ge. Medvedove. Izmed Flottvellovih 
prijateljev, ki jih igrajo gg. Danes, Lipah, Dreno-
vec in Zcleznik je podal odlično komično figuro 
g. Zcleznik kot gospod Diunont. Izmed posameznih 
drugih vlog bodisi pevskih in igralskih bi omejili 
oba sluga gg. Sancina in Pluta, oskrbnika g. Skr* 
binška, gdč. Boltarjevo kot vilo Keriatano, g. Ce-
sarja kot glavarja, go. M. Danilovo kot Amalijo, 
g. Gregorina kot barona Starogorskega, zlatarja 
g. Bratina, vrtnarja g. Potokarja in skoraj preveč 
naturalistično starko gdč. Rakarjeve. Tudi Valen-
tinovi otroci so živi in dobro individualizirani. 
Predstava bo kljub zastarelosti dajala obiskoval-
cem dovolj dobre zabave — le krajša bo morala 
biti. Omeniti moramo še skrbno pripravljeno god-
bo pod vodstvom g. M, Lipovška. F. K, 



Banov. trošarina na pnevmatike 
Ban dr. Marušič je predpisal tale navodila za 

pobiranje bauovinske trošarine na pneumatiko: 
Cl. 1. Banovinska trošarina nn pnouniatikn se 

plačuje za vso pneumatiko in obroče iz polne gume, 
ki se uporabljajo na motornih vozilih, za katere se 
plačuje banovinska davščina nu niotornn vozila v 
smislu SS 03—73 pravilnika. Tej trošarini jo zave-
zana tudi rezervna pneumatika nn teh vozilih. 

Za pneumatiko onih motornih vozil, ki so po 
S 65. pravilnika oproščena plačevanja banovinske 
davščine se ta trošarina no plačuje. 

Cl. 2. Banovinsko trošarino na pneumatiko 
plača lastnik motornega vozila. 

Cl. 3. Banovinska trošarina se plača po izbiri 
davčnega zavezanca 

1. po teži v smislu S 77 cit. pravilnika ali 
2. v smislu čl. 5—7 toh navodil. 
Cl. t. Davčni zavezanec, ki plačuje hanovin-

sko trošarino po teži pneumatike, jo mora pra-
viloma pred začetkom uporabe, odnosno v 8 dneh 
po izteku roka iz čl. 6 dostaviti pristojnemu okr. 
načelstvu v Ljubljani, upravi policijo, radi tehtanja 
in žigosanja ter obenem plačati banovinsko tro-
šarino v iznosu Din 25.— za 1 kg. Za dokaz, da je 
trošarina po teži plačana, služi edino uradni žig, 
ki ga utisne pristojno oblastvo na pneumatiko. Ako 
je žigosanje pneumatike pred začetkom uporabe ne-
mogoče, so mora to zgodili v 8 dneh od dneva, ko 
je ta možnost nastala. 

Okr. načelstva in uprava policije v Ljubljani 
vodijo o tem poseben izkaz v dvojniku. En izvod 
izkaza predlagajo banski upravi obenem z odvodom 
plačane trošarine. 

Obliko žiga predpiše banska uprava. 
Čl. 5. Mesto po teži morejo davčni zavezanci 

plačati banovinsko trašarino na pneumatiko tudi 
v pavšaliranem znesku. V tem primeru jim pneu-
matike ni treba prijaviti radi tehtanja in žigosanja. 

Čl. 6. Oni davčni zavezanci, ki se hočojo po-
služiti ugodnosti iz čl. 5 teh navodil, morajo lo pri-
javili kraljevski banski upravi najkasneje do konca 
aprila vsakega leta, odnosno najkasneje v onem 
mesecu od dneva, ko so si nabavili motorno vozilo 
ter hkrati plačati trošarino. V nasprotnem primeru 
se smatra, da jo plačujejo po teži. O plačilu pavša-
lirane trošarine izda kraljevska banska uprava po-
sebno potrdilo, ki ga mora imeti voznik vedno pri 
sobi. 

čl. 7. Pavšalirana trošarina znaša letno: 1. za 
motocikle Din 100.— ; 2. za osebne avtomobile 

Din 500.— ; 3. za tovorno avtomobile do 1000 kg 
lastno teže Din 800.—; 4. za tovorno avtomobilu 
nad 1000 do 1500 kg lastno težo Din 1200.— ; 5. za 
ostale tovorne avtomobile, avtobusu iu priklopno 
vozove s 4 kolesi Din 2200.— ; ti. za priklopne vo-
zove z 2 kolesi iu traktorje Din 1000.—. 

Za motorna vozila oziroma pneumatike, glede 
katerih nastopi dolžnost plačevanja te trošarine med 
letom, se plača sorazmerni del trošarine od začetka 
onega četrtletja v katerem je nastala dolžnost pla-
čevati trošarino. 

Ta trošarina se na prošnjo slranke odpiše, od-
nosno povrne od začetka onega četrtletja, ki nastopi 
za četrtletjem, v katerem je prestala dolžnost pla-
čevali trošarino. 

Cl. 8. Kdor uporablja pneumatiko, ki ni ža-
gosana v smislu čl. t teh navodil, pn se ni prijavil 
za plačilo pavšalirane ali nima pri sobi potrdilu 
o plačilu, so kaznuje po § 82 cit. pravilnika. 

Čl. 9. Nadzorstvo nad izvajanjem teh določil 
od strani davčnih zavezancev izvršujejo odrejeni 
organi kraljevske bansko uprave, organi javne var-
nosti in cestne vzdrževalne službo ter organi fi-
nančno kontrole po navodilih kraljevske ' banske 
uprave. 

Čl. 10. Prijave za pavšalno plačanje trošarino 
za leto 1931-32, v kolikor niso bilo že vložene, je 
predložiti banski upravi najkasneje do 31. decem-
bra 1931 in v tem roku plačati odpadajočo trošarino. 

Čl. 11. Oni davčni zavezanci, ki so za loto 
1931-32 no prijavijo pravočasno za pavšalno pla-
čanje trošarine ali jo no plačajo v predpisanem 
roku, morajo najkasneje do 31. januarja 1932 na 
dan, ki se bo določil uuknadno, dostaviti oblastvu 
iz čl. 4 teh navodil vso pneumaliko iu obroče, ki 
jih uporabljajo, z rezervnimi deli radi tehtanja in 
žigosanja ter hkrati plačati odpadajočo trošarino 
v iznosu Din 25.— za 1 kg. 

Za obrabljeno pneumatiko, ki je bila nabav-
ljena pred 1. aprilom 1931, se lahko dovoli 25% po-
pusta od redne trošarine. 

Oni davčni zavezanci, ki nc Izpolnijo pravo-
časno obveznosti iz prvega odstavka, izgubijo pra-
vico do ugodnosti iz drugegn odstavka, poleg tega 
pa se jim odmeri trošarina z 10% poviškoni v smi-
slu § 88 cit. pravilnika. 

Čl. 12. Ta trošarina so zniža v prihodnjih 
letih za 25% onim davčnim zavezancem, ki so so 

j za pavšalno plačanje prijavili v rokih, predpisanih 
v čl. 6 in 10 toh navodil. 

Dnevna 
Koledar 

Četrtek, 10. decembra: Lavretanska Marija 
Božja; Melkijad, papež mučenec. 

Novi grobovi 
+ V Laškem je umrla hotelirka gospa Petri-

na T r o p roj. Droč. Pogreb bo danes ob 4 po-
poldne na mestno pokopališče v Laškem. Sv. ma-
ša-zadušnica bo v petek, 11. t. m. ob 8 v nadžup-
nijski cerkvi v Laškem. Blagi pokojnici svetila 
večna luči Žalujočim naše iskreno sožaljel 

-J- V Ljubljani je v splošni bolnišnici umrla 
po dolgi mučni bolezni gospa Frančiška M a r n , 
roj. Pavšuk. Pokojna je bila dolga leta cerkvena 
pevka in članica mešanega zbora pevskega društva 
»Ljubljana«. Pogreb blage pokojnice bo danes ob 16 
izpred mrtvaške veže splošne bolnišnice na po-
kopališče k Božjemu grobu v Štepanji vasi. — V 
visoki starosti 87 let je umrla gdč, Marija F o r -
t u n a. Pogreb bo danes ob pol 3 popoldne. R. i. p.! 

Lepe beSe zobe 
— • h m • — — — — — 

z istočasno odstranitvijo neokusno 

barvanega zobnega obložka prido-

bite z stalno uporabo dobre 

Chlorodont -zobno paste 
z prijetno osvežujočim mentol oku-

som. Tuba Din. 8.—. 

Osebne vesli 
— Poročil se je na praznik g. dr. Slavko 

R a k o v e c , sekundarij kirurg, oddelka splošne 
bolnišnice v Ljubljani, z gdč. Gusti G a g 1 o v o , 
hčerko uglednega ljubljanskega trgovca. Obilo 
sreče. 

= Poroka. V torek, 8. t. m., se je poročil na 
Viču gosp. Stane L e s k o v i c , sodniški priprav-
nik v Požarevcu, z gdč. Vido M e g u š a r j e v o. 
Obilo sreče! 

= Vojaška imenovanja. Imenovani so za 
upravnika inženjersko-tehničnega zavoda inženjer-
ski brigadni general Nikolaj Derok; za vršilca dolž-
nosti načelnika intendance poveljstva savske di-
vizijske oblasti višji vojni uradnik IV. razreda eko-
nomske stroke Josip Pfajfer; za vršilca dolžnosti 
načelnika intendance poveljstva bosanske divizij-
ske oblasti višji vojni uradnik III. razreda ekonom-
ske stroke Milan Naprt in za vršilca dolžnosti 
upravnika savskega intendantskega skladišča nižji 
vojni uradnik I. razreda ekonomske stroke Peter 
Markovič. 

= Za častnega občana je izvolil občinski od-
bor občine Mirna gosp. dr. Ludovika B o h m a , 
ravnatelja trgovske akademije v pok. in honorar-
nega profesorja na univerzi v Ljubljani. 

Cerkveni vestnih 
Kojigrcgacija »Žalostne Matere božje« pri Sv. 

Florijanu poživlja vse dame-članice, da ee udeleže 
pogreba pokojne gospo Marije Fortuna, ki se vrši 
danes ob pol treh popoldne iz Gradišča št. 15. 

Avtomobil zgorel 
Maribor, 9. decembra 1981. 

Danes proti večeru je nastal na avtomobilu, 
ki je last trgovca Milana Sesslerja iz Ljutomera, 
požar. Luksuzni avtomobil znamke »Fiat« je zgo-
rel do neuporabnosti. Avtomobil se je nahajal v 
garaži zastopstva »Triumph« avtomobilov. V avto-
mobilu je imel g. Sessler vse listine, me dkaterimi 
je bil tudi potni list, kar je seveda vse pogorelo. 
Požar je nastal vsled kratkega stika pri elektriki. 
Škoda so ceni na približno 60.000 Din, ki je do-
cela krita z zavarovalnino. 

Ostale vesti 
— 25 letni jubilej »Domagoja«. Preteklo ne-

deljo jc hrvatsko katoliško akad. društvo »Doma-
goj« v Zagrebu slovesno praznovalo svoj 25 letni 
jubilej. Ob proslavi je društvo počastilo spomin 
svojega ustanovitelja škofa dr. Mahniča ter spo-
min prvih bojevnikov rajnega Rogulje, Eckerta in 
Varge. Na slavnost, ki se je vršila v veliki dvorani 
Hrvatskega glasbenega zavoda, je pni'šel tudi nad-
škof dr. A. Bauer, kateri je na slavnosti lepo spre-
govoril. Vsi hrvateki škofje so pozdravili slavnost 
ustno, pisemno in brzojavno. 

— Belokranjsko učiteljsko društvo zboruje 
dne 12, decembra ob 11 v osnovni šoli v Črnom-
lju. Ker je na dnevnem redu predavanje refe-
renta za kmetijsko nadaljevalno šolstvo pri banski 
upravi v Ljubljani o kmetijsko nadaljevalnem šol-
stvu, vabi odbor vse učitelistvo na zborovanje. 

— Skladbe pok. Davoiina Jenka. Pokojni Da-
vorin Jenko je zapustil okrog 300 skladb. Mnogo 
teh je v belgrajskem glasbenem arhivu. Pravni na-
slednik pok. skladatelja je njegov nečak gosp. prof. 
dr. Josip Jenko v Dvorjah št. 38/41, pošta Cerklje 
pri Kranju. Kakor nas gospod profesor naproša, 
objavljamo, naj se vsa'kdo, ki hoče te skladbe upo-
rabljati, obrne nanj. 

— Poznate slikano povesti Male knjižnice? Vsa-
ka povest samo 2 Din. Dobite jih v vsaki knjigar-
ni. Doslej je izšlo osem povesti. Naročile za bo-
žično darilo otrokom I Naročila sprejema Tiskarna 
sv. Cirila v Mariboru. 

— Če sc vlak zaleti v kmetski voz, V Ku-
etoSlji pri Zagrebu se je v torek zvečer pripetila 
težja prometna nesreča, ki pa je k sreči ostala brez 
posledic. Okrog 8 zvečer je zavozil čez progo, ki 
vodi v Samobor, kočijaž Josip Vregovič s kmečkim 
vozom, v katerega sta bila vprežena dva konja. 
Voz je bil precej težko naložen. Na drugi strani je 
bil mehkejši teren, lako da konji niso mogli spe-
ljati. Posledica tega je bila, da je voz zastal sredi 
proge. V tem trenutku je privozil po progi z veliko 
brzino samoboriski vlak. Vlakovodja ni mogel vi-
deti voza, ker je imel le-ta luč ravno na nasprotni 
strani. Ko je Vregovič opazil prihajajoči vlak, je 
brž skočil z voza in poskusil izpreči konja. Ko pa 
je videl, da tega ne bo mogel pravočasno storiti, 
je stekel nasproti prihajajočemu vlaku in kričal 
strojevodji, na vlak ustavi. Seveda je bilo za to 
že prepozno, zakaj v naslednjem hipu je vlak že 
zavozil v voz in ga popolnoma razbil. Tudi konja 
eta težje poškodovana. Vlak sc je ustavil in med 
potniki je nastala velika panika. Toda železničarji 
bo brž odstranili ostanke voza, nakar je vlak na-
daljeval svojo pot. 

— Nevaren požar v Karlovcu. V ponedeljek 
ponoči je izbruhnil v skladišču Gospodarskega dru-
štva v Banji pri Karlovcu velik ogenj, ki se je v 
kratkem času razširil skoro po celem skladišču 
in grozil žc zajeli prostore, kjer ee nahajajo sodi 

kronika 
z bencinom in oljem, Ravno ob pravem času so 
prihiteli gasilci, ki se jim je po napornem delu po-
srečilo lokalizirati ogenj, tako da ni zajel ome-
njenega skladišča za bencin in olje, sicer bi na-
stala strašna katastrofa. 

— Tramvaj in avto. V Sarajevu se je v to-
rek zjutraj tramvaj s tako silo zaletel v neki oseb-
ni avto, da ga je povsem razbil. Šoferju pa se ni 
skrivil niti las, 

— Bolečine in tiščanjo v želodcu, zaprtje, gni-
lobo v črevesu, okus po žolču, slabo prebavo, gla-
vobol, belino na jeziku, bledico odpravi, kdor če-
šče pije naravno »Franz-Josel« grenčico, poln ko-
zarec zvečer, preden gre spat. Zdravniki speciali-
sti za bolezni v prebavilih pravijo, da je treba 
»Franz-Joset« vodo toplo priporočati kot zelo smo-
treno, domnče zdravilno sredstvo. »Franz-Josef« 
grenčica se dobiva v lekarnah, drogerijah in v špe-
cerijskih trgovinah. 

— Novodobna prehrana, o kateri se zadnje 
čase toliko piše, vodijo zanimive debate in prire-
jajo že številni tečaji, je zavzela tako med meščan-
stvom kakor podeželani ogromen razmah. O hrani 
ne govore danes samo gospodinje in starejši ljudje, 
ki čutijo, da jim organizem slabi, ter postajajo iz-
birčni v bojazni, da bi svoje prebave ne obremenili. 
Na splošno pa o tem, gotovo bistvenem predmetu 
našega telesnega življenja ne vodimo računov in ee 
zanašamo na tisočletne izkušnje. Pa se vendar ne 
zavedamo, da je v tisočletjih tudi prehrana doživela 
temeljite spremembe. Zlasti zdravniki znanstveniki 
dokazujejo na podlagi raziskavanj pri raznih obole-
njih človeškega organizma, da je hodila zlasti v po-
slednjih časih tudi naša prehrana v svojem razvoju 
popolnoma v napačno smer. Nova knjiga: Prehrana 
po novih zdravstvenih načelih — po spisih dr, med. 
M. Bircher-.Bennerja in po zbirki kuharskih zapisov 
gospe Brupbacher-Bircher v Ziirichu priredila Šte-
fanija Humekova, Ljubljana 1931, 224 strani, cena 
nevezani 30 Din, vezani 40 Din, založila jo je Jugo-
slovanska knjigarna v Ljubljani, predstavlja prvi 
poskus seznaniti tudi naše ljudstvo s sodobnimi na-
čeli programa. Knjiga vsebuje najprej kratek pred-
govor, v katerem se jasno in temeljito ugotavlja 
pomen take prehrane. Dalje vsebuje splošna navo-
dila za pripravljanje organizmu ustrezajoče hrane, 
potem pa 323 zapisov (receptov), ki služijo gospo-
dinjam in kuharicam, slede navodila za peko kruha 
s kvasom in brez kvasa in končno jedilnik za vse 
mesece v letu. Zanimivo jc poglavje v presni (ne-
kuhani) hrani, ki je napisano po pojasnilih dr. Bir-
cher-Bennerja z dodatkom, kako pripravljati presna 
sadna jedila in presno zelenjadno prehrano. 

Zobozdravnik 

d r . ¥гтЏ G r u d e n 
se je p r e s e l i l v Bpograd, Pašičeva 
ul. 7/1. (zraven Terazije) in ordinira 

od 9—12 in od 3—6 ure. 

— Winnetou — vse tri knjige — z originalnimi 
barvanimi naslovnimi slikami, bodo najlepše bo- j 
žično darilo našim dečkom. Dobite jih v vsaki knji-
garni, po pošti pri Tiskarni sv. Cirila v Mariboru. 

— Ko pripravljajo gospodinje kekse in drugo 
pecivo, vzamejo jelenovo sol in soda bicarbono v t 
drogeriji Gregorič, Ljubljana, Prešernova ulita 5. j 

— Kdor potrebuje okrepeila, posebno kdor je i 
zaposlen v zaprtih prostorih, ta se zanesljivo varuje 
z jačanjem mišic in kit, kakor tudi s pospeševa- ; 
njem krvnega toka s Fellerjevim Elsafluidom, tem 
preizkušenim domačim sredstvom. Poskusna ste-
klenica 6 Din, dvojna steklenica 9 Din povsod. Po . 
pošti 9 poskusnih ali 6 dvojnih ali 2 veliki speci-
alni steklenici 62 Din brez daljnjih stroškov pri le- ( 
karnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elzatrg 1 

134. Savska banovina. • 
— Slabost, utrujenost, izčrpanost, prevelika ob-

čutljivost, so pogosto samo posledice pomanjkljive 
cirkulacije krvi. Tu se zmeraj dobro obnese masaža 
s Fellerjevim Elsafluidom, preizkušenim domačini , 
sredstvom in kozmetikom. Poskusna steklenica 0 | 
Din, dvojna steklenica 9 Din povsod. Po pošti 9 i 
poskusnih ali 6 dvojnih ali 2 veliki specialni ste-
klenici 62 Din franco pri lekarnarju Eugen V. Fel- , 
ler, Stubica Donja, Elzatrg 184. Savska banovina. 

— Obleke in klobuke kemično čisti, barva, 
plisira in lika tovarna Jos. Rcich. 

Novo mesta 
Umrl je na praznik Brezmadežne okrog 11 do-

poldne profesor tukajšnje državne realne gimna-
zije g. Jože Kovač, star 37 lei. Malo prej je bil šo 
vesel in živahen in 60 ga ljudje še videli zunaj, j 
kmalu nato pa ga je na stanovanju zadela kap. V 
prvih letih bivanja v Novem mestu je sodeloval 
tudi pri Prosvetnem društvu, kjer je bil tri leta 
odbornik. Bil je med ustanovitelji Ljudske poso-
jilnice, kjer je bil tri lela odbornik in eno leto v 
nadzorstvu. Pogreb bo danes ob 16. Naj v miru j 
počiva — preostalim naše sožalje! 

Skioptičnn predavanje. Ob 251elnici smrti Si- j 
mona Gregorčiča priredi prosvetno društvo danes 
ob 8 zvečer v dvorani prosvetnega doma skioptič-
no predavanje. Predaval bo g. prof. Ivan Dolenec. 

Ptui 
Umrl jo 8. decembra g. Anton J u r c a , ko- ; 

mercijalni svetnik, v 67. letu starosti, na pljučnici. 
Kdaj bo pogreb, šo ni znano, ker je nastal med 
družino pokojnika in proštijo spor. Družina na-
merava namreč prepeljati truplo nn Dunaj v kro-
matorij. dn se upepeli, čemur so pa proštijski urad 
protivi, kar jo proti kanonskemu pravu. Kako bo 
spor končan, bomo videli. 

Osebne vesli. Okr. načelnik Vaupotič se jc : 
vrnil s petmesečnega bolezenskega dopustn in pre-
vzel zopet vodstvo okrajnega glavarstva. Politično-
upravni uradnik Dercani, ki ga je nadomestoval, pa 
je odšel nn svoje prejšnje službeno mesto v Konjicc. 
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Okrajni eostni odbor v Ptuju. Proračun do-
hodkov in stroškov cestnega okraja Ptuj za leto 1932. ! 
je davčnim zavezancem od 5. do 20. t. m. v pisarni 
okrajnega cestnega odbora Ptuj javno rnzgrnjen na 
pregled. Morebitni ugovori in pomisleki proti pro-
računu so morejo v navedeni dobi vložiti pismeno 
ali dati na zapisnik pri okrajnem cestnem odboru. 

Nezgoda. Anton Pukšič, trgovski potnik iz 
Ptuja jo padel s kolesa in se poškodoval nn desni j 
roki tako hudo, da je moral v bolnišnico. 

Zakon o mamiHh 
Belgrad, 8 .dec. AA. Nj. Vel. kralj jo na pred-

log ministra za trgovino in industrijo, po zasliša-
nju predsednika ministrskega sveta podpisal in 
proglasil zakon o mamilih. Konlrolnn služba nad 
prometom z mamili je osredotočena v ministrstvu 
za trgovino in industrijo, ki bo imelo za te posle 
strokovno pomožno telo: stalno komisijo za ma-
mila. V komisiji so zastopani vsi resori, ki so po-
zvani, da v poedinih poslih kontrolne službe so-
delujejo z ministrstvom za trgovino in industrijo. 
V pogledu organizacije trgovine zakon o mamilih 
predvideva sistem koncesije za uvoz, izdelavo in 
izvoz mamil. Koncesijonirana podjelja morajo 
omejiti proizvodnjo na striktno potreben minimum. 
V jiraksi bodo uvoz, tabrikacija in izvoz mamil 
predmet monopola. Fabrikacija mamil bo povor-
jona obstoječi Tovarni kemičnih izdelkov v Hrast-
niku, uvoz bo prevzela neka veledrogerija, izvoz 
opija pa Priv. izvozna dr. Pooblastilo za vršitev 
teli poslov bodo navedene ustanove dobile le z do-
ločenimi obvezami glede organizacije dela ter 
kvalitete in cen izdelkov, ki jih dajejo v promet. 
Interesi konsumentov v državi bodo s tem popol-
noma zaščiteni, istočasno pa bodo zaščiteni tudi in-
teresi proizvajalcev opija. Priv. izv. dr. bo mo-
rala kot pooblaščeni izvoznik opija zagotoviti pri-
delovalcem opija ceno, ki bo na svetovnem tržišču 
na podlagi vsebine morfija. Stroški za organiza-
cijo in stroški za prodajo v inozemstvo gredo v 
breme opijumskega fonda, ki se ustanavlja s tem 
zakonom. Pridelovanje opija, ki jo pri nas iu v 
drugih državah v kritični fazi, se bo prilagodilo 
novim potrebam svetovnega tržišča. Organizacija 
trgovine z mamili na podlagi tega zakona lahko 
samo doprinese k prilagoditvi potrebam svetov-
nega tržišča. 

Poštna hranilnica v novembru 1931. V me-
secu novembru je znašal poštnočekovni promet 
5168.6 milij. Din v primeri s 5022.1 milij. Din v 
oktobru lotos in 5S27.7 inilij. Din v novembru 
1930. Skupno je v |>rvih 11 mesecih tekočega leta 
znašal promet 58,671.4 milij. Din v primeru s 
59.706.9 milijonov Din v prvih 11 mesecih lani. 
Vseskozi do konca junija jo bil lotos promet večji 
kot v odgovarjajočem času lani, v drugi polovici 
leta pa je bil promet znatno manjši, kar bo vpli-
valo tudi na končne rćzultate. Kakor običajno so 
vlogo na čekovnih računih v mesecu novembru 
narastle, in sicer od 700.8 na 707.8 milijonov Din. 
Lani so se v novembru povečale od 874.7 na 941.4 
milij. Din. Hranilne vloge so so ponovno povečale 
iu dosegle vsoto 313.9 milij. Din v primeri s 300.7 
milij. l)in koncem oklobra. Važno jc zabeležiti, da 
se je odstotek brezgotovinskega prometa povišal od 
42.25 v oktobru na 13.05 v novembru. 

Kovanje srebrnega denarja. Narodna banka 
ima v svojih tresorjih za 33.9 milij. Din takozva-
nega demonetiziranega srebra, katerega bo pora-
bila za kovanje srebrnega denarja naša drža-
va. Nadalje bo Narodna banka začela kupovati 
predvojne srebrnike po tečaju, ki bo odgovarjal 
svetovni ceni zlata. 

Likvidacija. Plumbum d. d. za taljenje kovin 
in kemično industrijo na Sušaku, ki ima podruž-
nico v Martinščici (izven obrata), sklicuje občni 
zbor, kjer bo sklepano o likvidaciji. Zgubn za leto 
1930. znaša 0.7 milij. Din pri glavnici 0.75 milij. 
Din. 

Fuzija v spediterski stroki. Družbi »Inter-
continentale«, jugoslovanska transportna in pro-
metna d. d. v Zagrebu, ter Caro in Jelinek sta 
sklicali izredne občne zbore za 23. december, kjer 
bosta sklepali o fuziji obeh družb. Osnovna druž-
ba bo ostala Caro in Jelinek. Glavnica njena zna-
ša 0.5 milij., glavnica Intercontinentala pa 1.5 mi-
lijona Din. 

Zakon o razpefavanju tujih časopisov ui li-
stov. Kralj je podpisal zakon o razpečevanju tujih 
časopisov in listov, ki določa, da morajo imeti tr-
govine, ki se bavijo s tem uvozom, dovoljenja v 
smislu § 60 obrtnega zakona, ki jih Izdaja trgo-
vinski minister. En mesec po uveljavljenju tega 
zakonn morajo zaprositi podjetniki za ta dovolje-
nja. Oni pa, ki ne dobe dovoljenj, morajo likvidi-
rati v teku treh mesecev. Kazni izrekajo splošne 
upravne oblasti prvo stopnje (10 do 50.000 Din). 

Pravila o testamentih. Na podlagi čl. 13 in 20 
zakona o morah je trgovinski minister predpisal 
pravila o pregledu, žigosanju, obliki, sestavi in 
obeleževanju testamentov in o mejah njih točnosti. 

Pravilnik o reguliranju prometa iveplone ki-
sline jo izdal minister vojske in mornarico. 

Popis pšenire bo do 15. decembra izvršen. 
Gre samo za trgovce, ki prodajajo na drobno kino 
tom in mestnemu prebivalstvu. 

Naša trgovska mornarica. Po pravkar objav-
ljenih podatkih je štela naša trgovska mornarica 
180 ladij s tonažo 352.568 nu koncu lota 1931. 

Borza 
Dne 9. decembra 1931. 

Den a r 
V današnjem deviznem prometu je ostal te-

čaj Curilia iu Bruslja neizpremenjen. Slabejši so 
bili tečaji Londona, Newyorka in Pariza, dočim so 
narasli tečaji Amsterdama, Prage in Trsta. Pro-
met je bil srednji in je vse zaključene devize dala 
Narodna banka. 

Ljubljana. Amsterdam 2277.19—2284.33, Bru-
selj 784.90—787.32, Curih 1097.85—1101.15, London 
180.08—187.58, Newyork 5622.30—5639.30. Pariz 
221.10—221.76, Praga 167.42-167.92, Trst 285.34 
—291.34. 

Zagreb. Amsterdam 2277.49 2284.33, Berlin 
1353.50—1326.50, Bruselj 784 96—787.32, London 
180.08—187.58, Milan 285.34 291 34, Nevvvork ka-
bel 5622.30 — 5639.30, ček 5644.80—5661.80, Pariz 
221.10-221.76, Praga 167.42—167.92, Curih 1097.85 
—1101.25. — Skupni promet brez kompenzacij 
7.5 inilij. Din. 

Belgrad. Amsterdam 2277.49—2284.33, Berlin 
1326.50—1353.50, Bruselj 781.90-787.32. Curih 
1097.85—1101.15, London 180.08 187.58, Nevvvork 
5622.30—5639.30, Pariz 221.10-221.76, Praga 167.42 
—167.92. Trst 285.34—291.34. 

Curih. Belgrad 9.06, Pariz 20.14, London 
16.7250, Ne\vyork 514.25, Bruselj 71.40, Milan 26.2, 
Madrid 42.30, Amsterdam 207.35. Berlin 120, Stock-
holnt 92.50, Oslo 91.70, Kopenhagen 92.80, Sorija 
3.73, Praga 15.25, Varšava 57,65, Atene 6.70, Ca-
rigrad 2.50, Bukarešta 3.05. Ilolsingfors 9. 

Dinar notira na Dunaju: valuta 12.00. 

Vrednostni papirji 
Tečaji državnih papirjev so po včerajšnjem 

praznovanju na zagrebški borzi tako v Zagrebu 
kakor v Belgradu popustili iu bili nižji kol v za-
četku tedna. Na zagrebški borzi jo prišlo do pro-
meta v vojni škodi 300 kom., 8% Blerovem poso-
jilu 1000 dol., 7% Blerovem posojilu 1000 dol. in 
bogluških obveznicah 50.000. Na belgrajski borzi 
je bil promet slabši in jo prišlo do zaključkov sa-
mo v promptni škodi 500 kom. in begluških obvez-
nicah 178.000 Din nominala. 

Ljubljana. 8% Bler. JIOS. 65 bi., 7% Bler. pos. 
55 bi., Stavbna 40 den., Rušo 125 den. 

Zagreb. Drž. pap.: 7% in vest. pos. 67 bi., 
agrarji 32 bi., vojna škoda ar. 265—266, kas;\ 265 
- 2 6 6 (264), 12. 266-207 (200), 8% Blor. pos. ar 
61—62, kasa 61 -62 (61), 7% Bler. pos. ar. 50-52* 
kasa 50 -52 (52), 7% pos. Drž. hip. banke 58 -62! 
0% begi. obv. 42.50—43 (43), Tob. srečke 14—20. 

Belgrad. Narodna banka 4950 5000, 7% inv. 
pos. 04 bi., agrarji 33 bi., vojnn Skoda 264—266 
(206, 265), 6% begi. obv. zaklj. 42.50—43.75, 7% 
Bler. pos. 52 bi. 

Dunaj. Podon.-savska-jadran. 108,10, Wiener 
Bankverein 12.60, Esconi|>tcges. 117, Živno 85.60, 
Aussiger Cheniische 130, Mundus 109, Alpine 15.3, 
Trboveljska 34, Prager Eisen 200. 

Ž i t n i t r g 
Novi Sad. Koruza bač. nova gar. kval. OO— 

62.50, ban. nova gar. kval. 60—62, sr. nova gar. 
kval. 62—64, bač. novn dec. iu jati. 65 -67.50, bač. 
nova marec, april, maj 80—82.50, bač. sušena 73 
—75, sr. sušena 75—77, ban. sušena 70—72, sr. 
sušena okol. Šid 78—80. Vso ostalo neizpremenje-
no. Tendenca mirna. Promet: 54 vagonov. 

Budimpešta. Tendenca rži prijazna, za ostalo 
slabša. Promet živahen. Pšenica marec 13.10 — 
13.87, zaklj. 13.36—13.37, maj 14.08-14.23, zaklj. 
14.21—14.23, rž marec 15.40—15.55, zaklj 15.50— 
15.56, koruza maj 16.02—16.20, zaklj. 16.05-16.10. 

Winnipeg. (Začetni tečaji.) Pšenica decemb. 
58.875, marec 62.875, maj 63,625. 

Chicago. (Začetni tečaji.) Pšenica marec 55, 
maj 56.375, julij 54.25, dec. 54, koruza marec 
39.125, maj 41, julij 42.625, dec. 35.875, maj 26.625, 
rž marec 43.125, maj 45, julij 44.875, dec. 39.875. 

Fotoamaterji! Povečave 
od Vašib negativov Vam strokovno lepo 

in poceni napravi 
iotoodd. Jugoslovanske knjigarne 



Vel iko senzacijo je svoj čas vzbudila vest, 
da je avstrijski krščansko - socialni minister 
za poljedelstvo Andre j Thaler podal ostavko. 
Sc bol j pa je iznenadila motivacija te ostav-
ke. Minister Thaler, oče devetih otrok, je ta-
krat izjavil, da odide v Južno Amer iko kot 
izseljenec in da tam ustanovi izseljeniško ko-
lonijo za Avstrijce. Na tisoče in tisoče ljudi se 
je takoj p ismeno javilo bivšemu ministru s 
prošnjo, naj jih vzame seboj . 

Minister Thaler je zato dal v časopise iz-
javo, v kateri utemel juje svoj sklep in na-
vaja vzroke, ki so bili merodajni pri njegovi 

Barbarstvo boljševikov. Cerkev Zveliiarja, eden 
znamenitejših spomenikov ruske arhitekture, ka-
tere pet kupol je spadalo h karakterističnim sli-
kovitostim Moskve, so boljševiki s šestimi naboji 
dinamita dvignili \ zrak in razdejali. Na tem ine-
<tu bodo postavili Pali čo sovjetovc v neokusnem 
sovjetskem -logu. Cerkev Zveiičarja je bila /.gra-
jena kot spomin nn rešitev Rusije od najezda 

Napoleona I. 

zamisli. Ta izjava, ki vsebuje poglede na 
•edanje težke razmere ne samo v Avstriji , 
se glasi : 

V Evrotti ie p-evč J udi 
•Zalibog, resnično ie dejstvo da živi v 

Evropi preveč ljudi. Najmanj eno četrtino 
prebivalstva se mora izseliti kamorkoli , v 
deželo, kjer bo več prostora in kjer bodo 
ljudje /. de lom svojih rok Inhko se preživ-
ljali. Za svojo živl jenjsko nalogo sem si zato 
postavil, rešiti ta problem če je to sploh mo-
goče. To je bil tudi vzrok mojemu potovanju 
v Južno Ameriko , radi tega sem prepotoval 
in proučeval Brazilijo, Argentino in Para-
gvaj. Iskal sent pr imerne kraje za naselitev 
avstrijskih izseljencev. Z vladami teh treh 
držav sent že sklenil pogodbe Vse te po-
godbe so obvezne za vlade teh držav, niso 
pa obvezne za mene. Dovolj je. če jih o svo-
jem sklepu brzojavno obvestim in pogodbe 
postanejo obojestransko obvezne in gotove 

Po daljšem razmišljanju sem se odločil 
odpotovati začetkom februarja s svojo ženo 
in devetimi otroki v Južno Ameriko in tam 
kot prvi Avstrijec ustanoviti moderno vaško 
naselbino. Poslali hočem pionir naseljeništva 
in če vse drugo propade pokazati vsaj de-
vetim kolonizatorjem praktično edino mo-
gočo pot. kako se pride iz prenaseljene in 
vsled brezposelnosti obubožane Evrope. 

Sto rodbin naj prične. Omenjam da sem 
prejel na tisoče pisem iz vseli delov Evrope 
skoraj iz vseh držav, in v teh pismih me 
ljudje prosijo naj jih vzamem seboj Gani ji 
va so la pisma in neskončna beda milijonov 
odseva i/, njih, vendar pa ne morem spreme-

niti svojega načrta, da ostane moja akrija za 
sedaj sanio avstrijska. Ustanoviti hočem v 
Južni Ameriki avstrijsko kolonijo. Sicer bodo 
šli z menoj tudi kmetje iz južne Nemčije, iz 
Jugoslavije, iz romunskega Banata in Mad-
jarske, vendar bo novi tip naselbine, ki mi 
je pred očmi, čisto avstrijski. 

Kje bo nova vas Marcomania? 
Ležala b o ob bregu reke Parano in bo 

nosila s t a r o d a v n o i m e M a r c o m a -
n i a. Kakor nastajajo vasi pri nas, na Ti-
rolskem in drugod, Iako se b o zgradila ludi 
moja nova vas v Paragvaju. Začetkom marca 
bomo v Južni Ameriki . Takoj po prihodu 
bomo postavili začasna bivališča, poslopja, v 
katerih bo moralo biti prostora za približno 
osemdeset ljudi. Tako si zamišljam začetni 
stadij svoje nove naselbine. Poleg teh po-
slopij mora ostati približno sto hektarjev j 
za novo vas, ki se bo pričela graditi in dvi- ; 
gati šele pn prvi žetvi. Leto dni po prvi žetvi I 
pa bo že lahko stala prava, prijetna kmečka 
\asica. Ta vas se bo raztezala okrog velikega 
Irga. na katerem bonm zgradili cerkev, šolo 
in občinsko hišo. Vas ne sme imeti več kot 
1200 prebivalcev. Ce se to število prekorači , 
so nadštevilni prebivalci dolžni takoj pričeti 
graditi po istih načrtih novo vas. Zato bo 
važno, da imamo v naši : matični vasi« tudi 
opekarno, da s tem olajšamo ustanavljanje 
novih vasi. 

Nikdar več v Evropo! 
Ta moja izselitev bo tudi p o s l e d n j a . 

Obvezal sem se sicer, da ostanem s svojimi 
ljudmi samo 5 let v Paragvaju. Odločen pa 
sem. da se nikdar več ne vrnem v Evropo. 
Kaj naj še iščem v svoji slari domovini? Že 
tako nas je preveč doma . . . 

Viada bo dala več mi!i:onov 
Naš program je jasen in enostaven. 
Z gotovostjo računam s tem. da tni bodo 

kmalu sledili tisoči in tisoči. Trden in ne-
omajljiv sklep in načelo pa je, da nam ne 
sme slediti nihče, dokler mi začetniki« ne 
moremo poročati o stvarnih uspehih. Finunč-
IIO podluiio naše nove naselbine nam naj 
nudi delniška družba, ki jo imenujem Av-
strijsko kolonizacijsko delniško družbo in 
katere temeljna glavnica naj bi znašala IG 
milijonov dinarjev. Razne denarne skupine 
in podjetja so se zelo zainteresirala za našo 
akcijo. Jaz in moji pristaši z gotovostjo ra-
čunamo tudi s tem. da se bo avstrijska vlada 
kljub težkim finančnim razmeram udeležila 
vpisa delnic s par milijoni dinarjev. Iz te 
glavnice bodo naseljenci dobili potrebna po-
sojila za prva leta in jih pozneje z dohodki 
posestev amortizirali. 

Mi se bomo v Paragvaju specializirali za 
razne proizvode. Vendar bi šlo predaleč, že 
danes o tem govoriti. Vsaka rodbina bo do-
bila 2") hektarjev zemlje. Razume se. da bo-
mo traktorje, pluge in drugo orodje peljali 
že seboj v novo domovino . . . « 

Zuninm posnetek z niandiurskega bojišča: Pod zaščito malih tankov napredujejo japonski vojaki, 
maskirani in do zob oboroženi. 

Razočarani „zveUčar" 
častni naslov odrešenika človeštva«, ki so 
mu ga natvezili njegovi pristaši. On hoče 
sedaj živeti kot navaden smrtnik. Rekel je 
med drugim, da je pred leti verjel stari 

prerokinj i ; Anny Besantovi, ko mu je ta 
naznanila, da j c »izvoljenec nebes«. Saj je 
bil takrat še napol deček. A zdaj po konča-
nem pouku na ameriški univerzi se je pre-
pričal, da je samo navaden človek kakor vsi 
ostali Krišnamurti je povrnil teozofom po-
klonjen mu denar, hiše in zemljišča ter skle-
nil, da bo živel od lastnega dela. Dopisnika 
je sprejel na gradu v Kaliforniji in rekel : 
:>To so zadnji dnevi mojega bogastva. Spo-
ročil sem že mili jarderju, lastniku tega po-
sestva, da mu vračam njegovo darilo.« — V 
doglednem času sc misli Krišnamurti povr-
niti v Indijo in postati pravnik ali učitelj na 
katerikoli šoli. Gandijevo gibanje ga ne za-
nima. Ostal je s le jkoprej pristaš teozofskib 
naukov in smatra, da je Indija bolj potrebna 
nravstvenega preporoda kakor politične sa-

Jiddu Krišnamurti, mladi Indijec, ki so mouprave. ^-Sporočite,« je zaključil svojo iz-
ga pred leti proglasili teozofi za "novega zve- javo. »da nisem noben izvoljenec nebes in si 
ličarja«, je izjavil dopisniku lista >Herald želim samo, da bi name javnost čintpu j po-
Examinerc v Los Angelesu, da je odložil polnonia pozabila.« 

122 milijonov Američanov 
Ameriški državni statistični urad je ob-

javil podalke o številu prebivalstva v Zdru-
ženih državah po stanju 1. aprila 1930. Ta-
krat je bilo v Združenih državah 122 mili-
jonov 775.046 prebivalcev. Od teli .je bilo 
starih desel let in več 98 mili jonov 723.047. 
V plačani službi jih je bilo od slednjih nad 
18 milijonov. Aktivno prebivalstvo šteje to-
rej 39.8 odstotka skupnega števila ali 49.5 
odstolkii prebivalcev, ki so stari nad 10 let. 

Med a k t i v n i m prebivalstvom je bilo 
nad :18 milijonov moških, to j<> 70.2 odstotka 
moških starih nad 10 let ali 01.2 odstotka 
vseh moških. Žensk je bilo v plačanih služ-
bah nad 10 milijonov. 

Kako naglo je rastlo število prebivalstva 
v Združenih državah, kažejo sledeče primer-
jave : 

Lela 1900 ji- bilo v ameriških Združenih 
državah skupaj 79.994 575 prebivalcev, od te-
ga moških nad 38 mili jonov, ženskih nad 37 
mili jonov. 

Leta 1910 je bilo nad 91 milijonov pre-
bivalcev, moških nad 47 in ženskih nad 44 
milijonov. 

Leta 1920 je bilo skupaj nad 10,") mili-
jonov prebivalcev, moških nad 53 in ženskih 
nad 51 milijonov. 

Leta 1930 bilo nad 11 milijonov ali 
31.3 odstotka moških zaposlenih v industrij-
skih podjetj ih; nad 9 milijonov ali 27.1 od-
stotka v poljedelstvu; nad 5 milijonov ali 
15.3 odslolka v trgovini in nad 3 mili jone 
ali 10.5 odslolka v brodarslvu in železniški 
službi. 

VilolI Hitler in stotnik Uoring. ki igrata odločilno 
vlogo v sedanji krizi v Nemčiji. Kakor smo v 
političnem delu obširno poročali, pripravlja Hitler 
splošno ofenzivo na vlado, ki jo l oče prevzeti s 
svojimi ljudmi. V to svrho je posla! tudi «voje 

emisarje v Inozemstvo. 

Škof dr. is ari Fritz. dolgoletni pastir porenjskegu 
katoliški ga prebivalstva in znani katoliški kultur-

ni delavec, je umrl v Freiburgu. 

Krifika h Ijudstva 
Zvezni Nemški gledališki urade je ugo-

tovil. da kaže široka javnost vedno manj za-
nimanja za nove igre. Po daljšem ugibanju 
o vzrokih nazadovanja vzgojnega pomena 
sedanje drame je ustanovil posebno vsako-
letno nagrado v znesku 1000 mark za naj-
boljšo gledališko kritiko. Podelilo jo bo po-
sebno razsodišče, kjer so včlanjeni najugled-
nejši pisatelji in gledališki strokovnjaki. Le-
tos bo prvič sprejemalo prispevke in v soji 
dne 30. aprila prihodnjega 1932 leta izvolilo 
zmagovalca Tekme se lahko udeležijo vsi 
domači ali tuji Nemci obojega spola v starosti 
do 35 let. Predizobrazba ali poklic ne prihaja 
v poštev. Prispevki se vpošii jajo pod geslom, 
ki stoji tudi na zapečatenem ovitku z avtor-
jevim imenom. Ti ovitki bodo uničeni, čim 
se bo določil zmagovalec. Na ta način hoče 
ugotoviti razsodišče zahteve, ki jih stavi ši-
roka množica sodobnemu gledališču. Najpo-
membnejši odgovori bodo brez podpisov na-
tisnjeni v [»osebnem enodnevnem listu, ki ga 
bodo prejeli vsi abonenti nemških gledališč. 

Marija pfeden odnesete krožnike za juho, mo-
rate vsakega gosta vedno vprašati, če želi morda 
Se juhe, je poučila gospodinja svojo služkinjo. 

Pri prihodnjem kosilu vpraša služkinj gn.-tn 
Želite morda še juhe-/' 

Da. prosim!' 
г-fcnlibog, je ni več.< 

Oaudhi je pred svojim odhodom i/. Londona po-
sadil majhno drevesce, ki nnj spominja pozne ro-
• lov( na njegovo bivanje v britanski prestolnici. 
I,isti pripopiiin.ajt, ila je lo drevo ludi edini plod 
konferenc, ki so jih angleški državniki imeli 7. 

voditeljem Indijcev. 

Poljski zunanji minister Zalcski in dr. Marinkovič 
podpisujeta pogodbo o kulturnih zvezah med obe-

ma slovanskima državama. 

Obnovljena nedelja 
Boljševiki so svoječasno ukinili doseda-

nji teden in ga nadomestili s petdnevnikom. 
Bahali so se. da na ta način delavcem privo-
ščijo več počitka, ker so dobili namesto vsa-
kega sedmega prost vsaki šesti dan. V res-
nici so seveda hoteli delavce samo odvaditi 
nedeljskega počitka. 

Timesov dopisnik poroča iz Moskve o 
novem odloku, ki so ga sramežlj ivo zamolčali 
moskovski dnevniki. Komisar za narodno go-
spodarstvo je zopet na tihem vpeljal stari 
teden za kolhoze«, I. j. sovjetske kolektivne 
graščine in proglasil za praznik sedmi dan, 
torej nedeljo. Го se je zgodilo, ker se niso 
zmenile pri kolhozih včlanjene vasi za pet-
dnevnih in so kl jub vsemu pritisku obhajale 
nedeljo. Zdaj velja petdnevnih samo za to-
varniške delavce. Spomniti se moramo be-
sed, ki jih je čul z neba po grožnji in moriji 
dihteč Savel na poti v Damask: "Savel. Sa-
vel! Težko ti je udarjati proti osti !« 

„Palača tišine" 
»Večernjaja Moskva« poroča, da je naka-

zala vlada 1 in pol milijona rubljev za zgrad-
bo posebnega gledališča za gluhoneme. Ta 
>v Evropi prva« palača se bo imenovala 
>Dvorec tišine«: :>tu bo vladalo veselje, a 
ne bo nobenega glasu. Tu se bodo vršile 
dramske in kinematografske predstave, a 
se ne bo razlegalo nobeno ploskanje.« Gluho-
nemi igralci zdaj pripravljajo prvo igro. 

Moderna muzika. 
Godbo meščanske garde je med potjo zalotil 

hud naliv. Takoj [io vrnitvi v mesto se vrši v dvo-
rani splošno čiščenje. Eden piha vodo iz trompete. 
drugi piska nn klarinet, tretji poskuša rezervno 
kožo na bobnu. Peklenski vrisč in trušč. 

Pod odprtim oknom se sprehajata dva mo-
derno operna komponista. 

Poslojita in napeto poslušata. 
Končno vzklikne znamenitejši ves navdušen: 
>Stravinskyc 
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Uubltanska kreditna banka, podrufrvc* P»ui, 
naznanja, da je umrl njen zaslužni član predstojnišiva, yospod 

komerci alni svetnik itd 

Ohraniti ga hočemo v častnem spominu, 

Pluj, dne 8. decembra 1931 

i 
Dr. Joža Lovrenčič: 

Anali Izumrlega nspoda 52 
Roman iz drugega stoletja pr Kr. 

,Hvala ti, Katmel,' je rekel, ,da si tako prelestil 
Rimljane! Prav vse se je zgodilo, kakor si bil ti za-
mislil boj. Epulo je sovražnika tako potolkel, da so 
njegovi žalostni ostanki bežali kakor brez glave in se 
niso upali niti ojačeni z novimi, svežimi močmi posta-
viti se proti mojim četam, s katerimi sem bil na po-
hodu, da bi udaril nanje od strani. Ko smo se vračali 
v gradišče, smo te našli nedaleč spodaj v ravni ne-
zavestnega in ob tebi tvojega konja. Pobrali smo te in 
spravili v dvorec in te skušali oteti. Belon ti je dober, 
vračevo delo ni bilo zaman. Kak dan ostaneš tu, a ko 
se boš čutil, da bi zmogel na pot, te spremijo moji 
mladci na Silikansko gradišče, kjer boš na varnem in 
se v miru do konca pozdraviš. Tu na Medejskem gra-
dišču menim, da nc bomo več dolgo v miru čakali so-
vražnika, ko nas je videl!' 

Tako mi je govoril kralj in da ne bom v napotje 
in povzročal nepotrebnega posla, ko je bilo treba mi-
sliti na boj in biti sleherni trenutek pripravljenim na 
sovražni napad, sem drugi dan poprosil, da bi mi dal 
kralj spremstvo, in prišel sem v Silikonsko gradišče 
in sem vesel, da sem dočakal tukaj tebe, prejasna kra-
ljica. Na Medejsko gradišče pojdeš. 0, kako rad bi te 
spremil tja doli in se spet uvrstil v kraljevo vojsko in 
sc maščeval, maščeval ! . . . « 

Mirno je pripovedoval, ob zadnjih besedah se je 
razvnel in obmolknil, kakor bi ga rana nenadoma z 
vso močjo zaskelela in bi omagal. Globoko je zadihal 
in se oddahnil, oči pa so mu žarele v čudnem ognju, 

ki je spajal v sebi srečo pritajene ljubezni in srd in 
gnev. Srečnega se je čutil, da je mogel gledati Eno in 
govoriti z njo tako sproščeno lahko, kakor ni pričako-
val in si ni doslej nikdar upal, misleč na ono prvo 
srečanje, o katerem ni nikomur povedal in je spoznal, 
da tudi kraljeva liči ni nc prej ne slej omenila onega 
dogodka nikomur. Zakaj, se je že večkrat vprašal in 
tolmačil si je njeno tajno za naklonjenost in bil vesel. 

>Тиф jaz se li zahvaljujem za pomoč, ki si jo 
izkazal naši zemlji, glej, in za kri, s katero si jo orosil 
in zvezal z njo za vse čase, ti njena kraljica se mora 
oddolžiti, zakaj tvoja žrtev je vredna kraljevega pla-
čila! . . . « 

Tako je rekla kraljica Ena in je vstala in je sto-
pila h Katmelu in se sklonila k njemu, mu položila 
rahlo svoje nežne roke na glavo, jo zaokrenila in mu 
dahnila na čelo — poljub, ob katerem jevzdrhtel in 
jo pogledal tako vdano kakor tedaj, l<o jo je prosil, 
naj sproži še drugo puščico in ga zadene v srce . . . 

Kraljica, za tako plačilo mi ni žal, da me je ranil 
rimski meč. Pri Belenu ti prisegam, da mi bo spomin 
na to tvoje plačilo svet vse čase, zakaj verujem, da 
moram po njem ozdraveti in preboleti vse rane in šc 
služiti tebi in tvoji zemlji. Želela si mi, da bi kmalu 
ozdravel in se maščeval za rane, katere so mi zadali 
Rimljani. Mislila si rane, katere vidiš. Tudi te zaslu-
žijo maščevanje, a zadali so mi še drugo rano, ki je 
krvavela in še vedno krvavi. Samo tedaj, ko sem tebe 
prvič ugledal — odkrito bom govoril, kraljica, in 
upam, da mi ne boš zamerila — sem v sladkem upa-
nju, ki mi ga jo vzbudila tvoja nebeška prikazen, po-
zabil na rano, katero sem prinesel iz rodne zemlje . . 

»Govori, Katmel, poslušala te bom kakor soslra! 
je sladko spregovorila Ena, ko je obmolknil, kakor hi 
čakal njenega odgovora in se hotel prepričati, jeli je 
ni užalil s svojo besedo, ki ji je povedala, da jo jo 
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Naša srčno ljubljena, blaga žena in mati, gospa 

Petrina Trop ro j 
hotelirka 

nas je v torek, dne 8. decembra t. 1., ob 9.50 zjutraj, v starosti 49 let, za 
vedno zapustila. 

Pogreb drage pokojnice bo v četrtek, dne 10. t. m. ob 16 iz hiše žalosti 
na mestno pokopališče v Laškem. 

V L a š k e m , dne 8. decembra 1931. 

Rodbine: TROP, ČERNIČ, KOLŠEK, KONZ, SORCIČ, TRSTENJAK 
in ostali sorodniki. 

V globoki žalosti naznanjamo vsem prijateljem in znancem, da je danes 
dopoldne nenadoma umrl naš nadvse ljubljeni oče, sin, brat in svak, gospod 

Jože Kovač 
profesor drž. realne gimnazije v Novem mestu in rezervni pešadijski 

kapetan, odlikovan z redom Jugoslovanske krone V. vrste 

Umor v Za ga ju 
pred sodiščem 

V ponedeljek, 6. t. m. se je vršila pred ve-
likim senatom okrožnega sodišča v Celju razprava 
zaradi umora v Zagaju. Obtožena sta bila Ulčnik 
Marija, 51 letna prevžitkarica, pristojna v Š-t. Peter 
pod Sv. Gorami in njen sin Ulčnik Fran, 29 letni 
posestnik v Zagaju. Po obtožnici sta umorila oba 
sporazumno zakonskega moža oziroma očeta Ulč-
nika Franca. Zadnja leta so vladale v Ulčnikovi 
hiši neznosne razmere med Ulčnikom in njegovo 
ženo, pretepi so bili na dnevnem redu. Nekatere 
priče so izpovedale, da se je stari Ulčnik večkrat 
pritoževal, da ga sin drži, stara ga pa tepe itd. Naj-
hujše pa je bilo zadnje čase pred umorom. Žena 
mu je večkrat očitno grozila, da ga bo ubila ali pa 
zastrupila in zaradi tega jc rajni Ulčnik često pra-
vil sosedom, da se boji bili doma, češ da ga je 
žena že večkrat napadla z vinjekom in da se je 
komaj rešil. Zato se je tudi zaklepal doma v svo-
jem hramu čez noč. Zadnje tedne mu sploh ni 
dajala več jesti, da so mu morali sosedje dajati 
hrano itd. Žena pa je pripovedovala, da grozi mož, 
da bo hram zažgal in na to pa, da bo sebe usmrtil. 
Nekaj dni pred umorom ga je celo prišla naznanit 
na orožniško postajo zaradi tega. V noči na 5. avgu-
sta t. 1. je hram tudi zgorel, očeta pa je zmanjkalo. 
Žena je takoj po požaru opozarjala vse sosede, da 
je zmanjkala z njim tudi britev in da se je najbrž 
sam končal, kar se je tudi splošno verjelo, dokler 
niso našLi 14 dni po kritični noči rajnega Ulčnika 
mrtvega v gozdu. Sodni izvedenci so ugotovili, da 
je moral umreti nasilne smrti in je samomor izklju-
čen. V nadpeturnem zasliševanju je bilo zaslišanih 
nad 30 prič, ki pa so v glavnem obremenile samo 
Ulčnik Marijo, dočim so bile njih izjave za sina še 
kolikor toliko ugodne. Razprava je trajala ves dan. 
Zvečer okrog 9.15 se je senat umaknil k posveto-
vanju. Ob 10 je predsednik razglasil sodbo, s ka-
tero se obsodi Ulčnik Marija na 18 let težke ječe, 
na trajno izgubo častnih pravic in na otroške ka-
zenskega postopanja. V kazen se ji šteje pripor in 
preiskovalni zapor od 20. avgusta. Sin Franjo Ulč-
nik je bil oproščen. 

Celje 
J& Obratovanje • trgovinah ob nedeljah in 

praznikih decembra meseca. Okrajni gremij trgov-
cev v Celju opozarja svoje člane, da ima v mesecu 
decembru delo počivati ves dan ob nastopnih praz-
nikih: dne 17. decembra, dne 25. in 26. decembra. 
Z ozirom na predpise čl. 27-9 b) in c) naredbe o 
odpiranju in zapiranju trgovinskih obratovalnic, je 
obratovanje ob nedeljah 20. t. m. in 27. t. m. do-
voljeno za ves dan. Dan Novega leta in Sv, treh 
kraljev sta n o r m i . — NačeLstvo. 

Radio 
Programi Hadio-Uubtiana > 
Četrtek, 10. decembra: 12.15 Plošče. — 12.45 

Dnevne vesti. — 13 Čas, plošče, borza. — 17.30 
Plošče. — 18 Kmetijska ura: Kako pripravimo okus-
no svinjino, pred. s. zabela Gosak. — 18.30 Drago 
Ulaga: Gimnastične vaje. — 19 Dr. Bajec: Italijan-
ščina. — 19.30 Dr. Mirko Rupel: Srbohrvaščina. — 
20 Prenoe iz ljubljanske opere »Koštana«. — 22.30 
Čae, poročila. 

Petek, U. decembra: li.30 Šolska ura: Značaj 
a/Imenske narodne pesmi (gosp. Kramolc). — 12.15 
Plošč i — 12.45 Dnevne vesti. — 13 Čas, plošče, 
borza?— 17.30 Salonski kvintet. — 18.30 Gdč. Hu-
mekova: Gospodinja in sodobno stanovanje. — 19 
Dr, Lovro Sušnik: Francoščina. — 19.30 Dr. Lojze 
Čampa: Pravni kotiček. — 20 V. Bučar: Med Jugo-
sloveni v Romuniji. — 20.15 Prenos iz Varšave, — 
22.30 čas, dnevne vesti. 

Dragi p r o g r a m i i 
Petek, 11. decembra. 

Belgrad: 11 Radio-orkester. — 12.05 Narodne 
pcemi. — 17.30 Narodne melodije. — 20.30 Prenos 
iz Varšave. — 22.20 Večerni koncert Radiio-orke-
•tra. — Zagreb: 12.30 Plošče. — 20.30 Koncxcrtni 
večer, prenos iz Belgrada. — 22.30 Plesna ura 
»Rumba«. — Budapest: 12.05 Pianinski koncert. — 
19.10 Poljudne pesmi. — 19.45 Spominski večer. — 
21.45 Ciganska glasba. — Dunaj: 11.30 Opoldanski 
koncert. — 19.35 Pesmi. — 20 Prenos iz Amerike. 
— 20.45 Pravljična glasba. — 22.30 Plesna glasba. 

Rim: 13.15 Lahka glasba. — 17.30 Instrumentalni 
koncert. — 21 »Boccaccio«, opereta. — Milan: 12 
Peetra glasba. — 21.25 Komorna glasba. — Langen-
berg: 20 Prenos iz Amerike. — 20.15 Večerni kon-
cert. — 21.05 »Vasantasena«, igra. — Stultgart: 21 
Zborovo petje. — 21.30 Smuški večer. — 22.40 
Pleena glasba. — London: 19.30 Večerni koncert. — 
21 Komorna glasba. — 22.15 Orkestralni koncert. 
— Berlin: 19.10 Šramel kvartet. — Praga: 20.10 
Poljudna glasba. — 21 Večerni koncert. — Trst: 
17.45 Pestra glasba. — 21 Simfonični koncert. — 
22.25 Plošče. 

vzljubil, ko še ni vedel, kdo je in koiuu je namenjena. 
»Poslušaj me, kraljico, mogoče se mi zaceli tudi 

ta rana ob tebi, ki »i tako dobra. Pred leti, ni jih 
dosti, a zdi se mi, kakor bi bilo že davnos davno, 
sem bil srečen kakor Epulo lansko pomlad. Ekritusira, 
hči starejšine našega plemena, mi je bila namenjena, 
pa so prišli Rimljani s konzulom Lucijem Kvinktijem 
Flamininom in v krvavem boju smo podlegli. Ekri-
tusiro je dobil Flamininus v svoje roke in vdala so 
nut je lako zelo, da se je z njim vred rogala bolesti, 
ki ji je zapadel naš rod. Bila je priča in se smejala, 
ko jo v svojem taboru obglavil starešino našega po-
slanstva., ki je prišlo k njemu, da bi ga prosilo, naj 
bi ravnal milo z zavojevanim narodom. Kakor po-
besnel sem. ko sem izvedel, kje je Ekritusira in kako 
je z njo. Tolažil me je njen oče, tolažili so> me vel-
možje, a v zemlji, kjer me jo izdalo najdražjo bilje, 
nisem hotel več ostati in zbral sem vse one tisoče, 
ki bi radi živeli v svobodi, in prišli smo čez Alpe v 
vašo zemljo, kjer som ugledal tebe, prejasna kraljica, 
kot prvo hčer te zemlje in ostrmel. Nadaljnje ti je 
/.nanos samo tega šo ne veš, kaj me je tako gnalo, da 
sem izzval Rimljane oni dan in jih prisilil v boj, v 
katerega, menim, bi so sicer še ne upali. Naši ogled-
niki, ki so se pritihotapili v Akvilcjo, so prinesli 
vest, da so videli v taborišču onega zlodejskega Fla-
minina. Glej, ko sem to slišal, mi je zakrvavela ona 
rana, kakor bi bila sveža, in vse gorje, ki sem ga 
moral prestati, je na novo oživelo in nič drugega ni-
sem mislil, nego da bi mi prišel oni zverski človek 
]xxl roko in bi se maščeval, maščeval! Ni ga bilo in 
zato mi je težko in bi rad, da bi že skoraj prebolel 
te nove rane, zakaj dokler še živi la rimski volk, ne 
bom imel miru. Bogovi, ki vodijo našo usodo, so pri-
peljali v vašo zemljo mene in njega, ki ga mora do-
leteti kazen, kakršno ie zaslužil! . . .« 

Nepozabnega iskreno ljubljenega pokojnika položimo k večnemu po-
čitku danes, v četrtek, dne 10. decembra ob 16 popoldne. Pogreb se vrši 
izpred hiše žalosti, na Ljubljanski cesti, na mostno pokopališče. 

Sv. maša zadušnica sc bo darovala v kapiteljski cerkvi v petek, dne 
11. dcccmbra ob 8 zjutraj. 

N o v o m e s t o , dne 8. decembra 1931. 

MARIJA, žena, TITA, hčerka, in ostali sorodniki. 
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Šport 
Prvi nastop smučarjev 

Ljubljanski smučarski klub je v torek vkljub 
neugodnemu vremenu izpeljat napovedano smučar-
sko tekmo. Vreme sicer ni bilo najbolj ugodno; 
južne vreme je pokvarilo ugodne snežne prilike 
celo v Planici. Smučarska tekma bi se morala vršiti 
na 8 km dolgi progi, toda radi slabih znežnih 
razmer so morali tekmovalno progo prestaviti ma-
lo višje, radi tega je bila proga tudi nekoliko 
daljša. Izpeljana je bila iz Tamarja proti Ponci in 
vznožju Jalovca do Slatne in nazaj v Tamar. Vi-
šinska razlika je znašala 200 metrov. 

Na startu je bilo 16 tekmovalcev, povečini 
člani kluba prireditelja, trije so tekmovali izven 
konkurence. Doseženi so bili dobri časi; prireditev 
je bila dobro organizirana. Na cilj je prišel kot 
prvi mlajši Jakopič (Ljubljana) v času 57.8, drugi 
Jakopič star. (Mojstrana) v 57.2, tretji je prišel 
Zuccatto (Ilirija) v 01.22 min. Ako bo nastopilo 
ugodno vreme, bodo sledile tej prvi prireditvi 
sedaj nedeljo za nedeljo smučarske tekme. 

Nova športna kniiđa 
Smučarski šport se močno razvija. Zato je 

tudi razumljivo, da se javlja tudi težnja ustvariti 
o zgledu drugih narodov tudi lastno literaturo, 
atere ravno pri nas zelo manjka. Neinci imajo 

toliko raznih knjig, ki obravnavajo šport, da se je 
že težko znajti. Tudi za smučarski šport je nebroj 
takih knjig, kar je vse znak, da Nemci pravilno 
pojmujejo šport. Slovenci imamo o smučarstvu 
dosedaj samo eno delo in to ono Badjure. 

Znani smučar Robert Kump, je te dni izdal 
novo smučarsko knjigo: »Smučanje«. V njej na-
zorno popisuje, kako se najlažje nauči začetnik 
smučanja. Knjiga je opremljena s skicami, ki be-
sedilo pojasnjujejo. Snov za knjigo je v glavnem 
vzeta iz nepozabnega dela: Wunder des Schnee-
schuhs. Omenjena knjiga je zelo obširna in ni 
priročna. Kump pa je povzel samo najvažnejše 
in kar je glavno: v slovenskem jeziku. 

Knjiga obsega 96 strani, je zelo lepo in oku-
sno opremljena. Knjiga stane 30 Din, kar za tako 
lepo in koristno knjigo ni preveč. Dobi se v vseh 
knjigarnah in trdovini Alpina. Sedaj v začetku 
zime je za vse prijatelje zimskega športa — za-
četnike kakor tudi za izvež.bane smučarje — zelo 
pripravno darilo. 

Ljubljanska gledališče 
DRAMA 

Začetek ob 20. 
Četrtek, 10. decembra: KRALJ NA BETAJNOVI. 

Spominska predstava ob 13 letnici smrti Ivana 
Cankarja. Red C. 

Petek, 11. decembra: CVRČEK ZA PEČJO. Red B. 
Sobota, 12. decembra: DVE NEVESTI. Red A. 

OPERA 
Začetek ob 20. 

Četrtek, 10. decembra: KOŠTANA. Red D. 
Petek, 11. decembra: Zaprto. 
Sobota, 12. decembra: MASCOTA. Na korist Udru-

ženja gledaliških igralcev. Izven. 
MARIBORSKO GLEDALIŠČE 

Četrtek, 10. decembra ob 20: KRALJ NA BETAJ-
NOVI. Ab. A. 

Жа naš 
naj s c k u p u j e j o naši d o m a č i 
p r o i z v e d l i 
prašek za pecivo, vanilin • sladkor, 
rumenilo in puding praški znamke 
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Vsaka drobna vraH e o f i O <iln ali veaka b e n e d t 
iO n a r Na Jman f Si og a i . 5 i In. Oglasi na« 
devet vrellc rećnni jo vlfi*.. ZH odgovor am ;c»f 

Na vpra&anja h r « znam- e nc n(ti|oviir|i mol 

' Ш Н З 
V dosmrtno oskrbo 

se sprejme nad 50 letni 
vpokojonec ali pa samec 
ozir. vdovec z večjo go-
tovino, k drž. vpokojen-
cu v prijaznem trgu, tik 
župne in romar, cerkve 
v Sloveniji. Ponudbe na 
upravo »Slovenca« pod 
^Vpokojenec« št. 14.412. 

Iščem slu 'bo 
v pisarni ali kot potnik v 
usnjarskem podjetju, v 
kateri stroki sem več let 
lelal. Ponudbe na upravo 
Slovenca« pod »Trezen 
in zanesljiv« št. 14.445. 

S l a š č i č a r s k e g a 
ajenca spreime Rudolf 

Goleš, Laško. - Hrana in 
stanovanje v hiši. 

Vajenca 
sprejme takoj krojač Ja-
kob Erbus, Ptujska gora 

štev. 9. 

Jezikovna šola 
Gosposka ulica 4, I. nad. 
Vsi moderni jeziki. Prvo-
vrsten pa najcenejši pouk 

Č h m e n i i k o v a 
šoterska šola 

Ljubljana. Dunaiska c. 36 
(Jugo-avtol Prva iblast 
koncesionirana Prospekt 
št 16 zastom Pišite oont' 

Jezikovni tečaji 
srednješolske instrukciie. 

Mentor«. - Informacije: 
Pražakova ulica 11, priti., 

od 17—19. 

Izgubil se je 
5 dec. pes-volk, 6 mese-
ce.v star. Najditelj naj ga 
pelje na Celovško cesto 

St. 68, Zorko, pekarna. 

Г Н А Т Ш Ј А 

Stanovanje 
trisobno, z vsemi pritikli-
nami, oddam takoj. Pov-
šetova ccsta 39 a, Kode-

Ijcvo. 

S o b a in k u V n j a 
sc odda na Cesti na Ilo-
vico. Poizve se: D -najska 

cesta 46, Ilirija. 

Stanovanje 
i»wen Ljubljane ugodno 
eddam. Na želio tudi 200 
m- zemlje. Naslov v upr. 
•Slovenca pod št. 14441. 

Za borič nudim 
Vsaka znamka drugačna! 
50 Brazilija 24 Din; 50 
Holandiia 12 Din; 300 Av -
striia 20 Din: 200 Poljska 
30 Din; 100 Rusija 20 Din; 
50 Saargebiet 25 Din: 100 
W(irttemberg 60 Din; 1000 
raznih 40 Din. - Poštnina 
posebej, denar vnaorej! 
Izidor Stciner — Zrinjski 

trg 14, Zagreb. 

Prodam tri njive 
od 3 do 5000 m- velike, 
ena je nasproti kolodvora 
dve v bližini novega mo-
stu. Kdor orej kuni -e-
neic dobi. Fr. Jenko, se-
dlar in trgovec z usnjem 

v Medvodah. 

Parrele 
prodam po 19 in 18 Din 
m3 v Dcv. Mar. v Polju. 
Naslov v upravi Slov.« 

pod št. 14.383. 

ј Г В т Г р ш т п 
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Polenovka 
namočena, se dobi vsak 
petek pri I. Buzzolini, 
delikatesna trgovina, Lin-

garjeva ulica. 

Zaboje za smeti 
za nove vozove ima v za-
logi Iv. Anton Merhar, 

Sv. Petra cesta 22. 

Naprodaj 
dobro ohranjena črna mo-
ška suknja га srednjo po-
stavo (dijaka) Naslov v 
upravi »Slovenca« pod št. 

14.422. 

Apneni prah 
za gojenje pošilja v vago-
nih rinfuza Mirko Wein-
berger, apnenica, Zagorje 

ob Savi. 

Radio 
8-cevni, s Phillips pri-
ključkom na izmenični 
tok, zvočnik Brown, se 
radi selitve prav ceno 
proda. Naslov v upravi 
»Slovcnca« pod št. 14420. 

Н Ш Ш 
Najlepše in trajno 

darilo 
za Božič je lepa slika, ki 
Vam jo naredi F o t o 
M c v c r . Maribor, Go-

sposka 39. 

V Mariboru 
je najugodnejši nakup ga-
lanterije, drobnarije, igrač, 
pletenin itd. pri Drago 
Rosina, Vetriniska ulica 

št. 26. 

Krušno moko in 
г ж е п ^ « - t o k a 

tnlni ttele. 
KdPItr rrlr. niM'itn« on 

A VOI K LJ' BI t ANA j 
Krtlteve i4 

Iščem posojilo 
30—50 000 Din na hišo. -
Garancija: vknjižba r 
prvo mesto. Naslov pove 
uprava -Slovenca« pod 

št. 14.437. 

,G<ranilrana konstrukcii«! 

Srečke delnice, 

obližaci:? 

kupuie Upr t va Merkur«. 

Liub'tana Seienhureovo 

u l ua 6 II nad«tr 

Vsakovrstno 

t i a f o 
Oo na'viSiih ?enab 

CERNE luveltr Liuhliana 
Wollnv( ulica ti 3. 

»Javor« 
lesna industrija v Logatcu 
ima svoi lokal za pohi-
štvo tudi v Liubhani v 
novi palači Vzaicmnc za-

varovalnice 

A O f , t G r e b e n e 
nnkuti in prodata vreč 

L i u b l j a n a 
Dunajska cesta šl. 36 

N o g a v i c e 
rokavice, voinu in bombaž 
na ceneie in v \eliki iz-

biri pri 
K A R I . P H G L O G 
L J U B L J A N A . Židovska 

ulica in Stari trg 

Plašče 
za zdravnike, laborante, 
brivce itd. lopiče za na-
takarje. peke mesarje, 
kuharje in sorodne obrti 
izdeluie po meri najboljše 
C J Haraann. Ljubljana 

Mestni trg 8 

PmnloT m P„*l„llntnn 

FRANC7AGER 
ta; etništvo 

L ub ima 5». etru n. 29 
priporoča svoje naj-
in > lernejše l o t o je 
po ce..i Din 1400' — 
vseh vrst m i iroce 
o 11 m a ne. ž i m o . 
zlo ijive p o s t e 1 ie. 
patentne divanp itd. 

Nalmoduntjia obUks! 

o b e s s e 
J I V A N 

£ д т м 1 Г А * 

U I ' H L I A N A - 1 'ALACA V I K T O R I J A 

TO JE ZNAMKA OBLE-
KE TISTIH D A M I N 
G O S P O D O V , KI SO 
ZGLEDNO ELEGANTNI 

O B N E P R E T i R A N I H I Z D A T K I H 

Trajne 
vrednosti 

ic nakit iz plemenitih kovin 

Švicarske precizijske ure 

Schalfhausen 

Pribor Ornega 
а/рака in 

la kvaliteta 
v 

Lonpines 

D o x a 

Prešernova J 9. Čuden, Liubliana 

Božični popust! 
Naročite z navadno dopisnico pri tvrdki 

P. J. Klefiš, Jagodina, Moravska banovina 
božični paket, ki zasigurano vsebuje netto 4 kg naj-
finejših delikatesnih proizvodov (madjarska salama, 
milanska salama, ovita šunka, mortadela in jetrna 
pašteta) v efektivni vrednosti Din 151.—, a sedaj za 
reklamno ceno D i n 136.50 

s povzetjem in plačano poštnino franko mesto sta-
novanja. Naročila za katoliški božič sc sprejemajo 
najdalje do 17. decembra, a za pravoslavni božič nai-
dalje do 30. decembra. 

Tud? v naši podružnici 
Ljubl jana, Mik lošičeva ccsta št. 5 (pav i l jon ) 

lahko plačate naročnino za »Slovenca« »Domo 
ljuba« iu »Bogoljuba«, naročate inserate in dobite 
razne informacije — Poslovne ure od pol 8 Z)U 
trat do pol I popolJne in od 2 do 6 popoldne 

Tektonska štev 3030. 

Ni duha ne sluha 
za kurjimi očesi in debelo kožo, čc jo tri dni 
zaporedoma zjutrai in zvečer oatretc z maihno 
količino CLAVETVL CREME. 
Cena škatljicc 8 Din Proizvaia in razpošilja stara 
I 1599 ustanovliena Kaptolska lekarna sv. Marije, 
lekarnar Vlatko Bartuhč. Zagreb. Jclačičcv trg 20 

Zahvala 
Za vse izraze iskrenega sočutja v bo-

lezni in ob smrti mojega nepozabnega 
soproga 

Motlrofa К о г е ш п о 
uradnika drž. železnice 

sc vsem najtopleje zahvaljujem. Posebno 
zahvalo sem dolžna pevskemu društvu 

Sloga« in železničarski godbi za žalo-
stinke ter vsem, ki so spremili dragega 
rajnika na njegovi zadnji poti. 

Bog povrni! 
L j u b l j a n a , dne 10. decembra 1931. 

2ALUJOCA SOPROGA. 

m 

PROFESORSKI ZBOR IN RAVNATELJSTVO državne realne gimnazije naznanjata 
žalostno vest, da je umrl njegov član 

Josip Kovač 
profesor 

k' rfa je v torek, dne 8. decembra 1931 nemila smrt nenadoma iztrgala sredi najuspeš-
nejšega dela iz njegove srede. 

Učiteljski zbor je izgubil z njim nad vse uglednega in priljubljenega tovariša, dijaštvo 
ln zavod pa izredno sposobnega učitelja. 

Pogreb dragega pokojnega tovariša bo danes v četrtek popoldne ob 4 na mestno 
pokopališče. 

N o v o m e s t o , dne 8. decembra 1931. 

Profesorski zbor in ravnateljstvo. 

t P. Winter javlja v lastnem, kakor tudi v imenu ostalega 
sorodstva pretužno vest, da nam je ugrabila božja Pre-

vidnost najdražje nam bitje, naSo predrago tetico, gospodično 

Marijo Fortuna 
ki je zatisnila po daljšem, boguvdanem trpljenju, v častitljivi 
starosti 87 let, previdena s tolažili svete vere, za vedno svoje 
blage oči. 

Blagopokojno spremimo na njivo božjo k Sv. Križu dne 
10. decembra 1931, ob pol 3 pop., iz hiše žalosti Gradišče št. 15. 

Zlato srce naše ljube letke priporočamo vsem, ki ste jo 
poznali, v prijazen spomin in molitev. 

V L j u b l j a n i , dne 8. decembra 1931. 

Mestni pogrebni zavod v Ljubljani. 

Zahvala 
Ob priliki nenadne in nenadomestljive izgube našega pre-

ljubljencga soproga, očeta, brata, svaka, zeta in nečaka, gospoda 

Miroslava Herena 
nam je lajšalo neizmerno bol nebroj izrazov odkritosrčnega 
sočutja. Vsem, ki so v teh težkih urah sočustvovali z nami in 
nepozabnega rajnika v ogromnem številu spremilu k njegovemu 
preranemu grobu, izrekamo naše najglobokejšo zahvalo. Po-
sebno hvalo smo dolžni pevskemu zboru in godbi žel. društva 
»Sloge« za žalostinke, društvu U. 2. C. in U. J. N. Z. B., vsem 
gg. uradnikom in kolegom, vsem prijateljem in znancem za 
udeležbo kakor tudi vsem darovalcem prekrasnega cvetja. 

Bog povrni vsem! 
L j u b l j a n a , dne 9. decembra 1931. 

ŽALUJOČI OSTALI. 

Zahvala 
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so našemu nepozabnemu 

dragemu očetu, bratu in stricu, gospodu 

Ivanu Svolišahu 
trgovcu, gostilničarju in posestniku 

stali ob njegovi dolgotrajni težki bolezni in smrti sočutnfi ob 
strani. Posebno zahvalo izrekamo častnemu kanoniku g. Mraku 
za duhovno tolažbo med boleznijo in spremstvo pri pogrebu. 
G. zdravniku dr. Fajdigi za spretno lajšanje težkega stanja med 
boleznijo. Nadalje se zahvaljujemo gg. pevccm za njih ganljive 
žalostinke, gasilnemu društvu, številnim prijateljem in znanccm, 
ki so našega blagega pokojnika v tako častnem številu spre-
mili na njegovi zadnji poli. 

B i n k e l j pri Škofji Loki, dne 9. decembra 1931. 

Globoko žalujoči otroci. 
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Za Jugos lovansk i t iskarno v L jubl jani . Karni CeK 

••,.'."'<,: . •.'••'., • ,•:• / Л :-"v v v.-, ••-,:•' /v,; & — 
Izdulatelj ; i v un Bukovec U r e d n i k : Franc Kremžur . 


